PAGE  

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Факультет искусств

Направление 072500 «Дизайн»

Магистерская программа «Графический дизайн»

Ян Яцзе
Особенности использования 
русско-китайской орнаментальной 
 графики в интерьере
Автореферат                                                                                    

                                             магистерской диссертации

                                                        Научный руководитель:

                                                          кандидат искусствоведения,

                                                          доцент кафедры дизайна

                                                          факультета искусств СПбГУ

                                                                    Максим Викторович Филиппов

                                                        Научный руководитель теоретической части:

                                                          кандидат искусствоведения,

                                                          доцент кафедры дизайна

                                                          факультета искусств СПбГУ

                                                                    Васильева Екатерина Викторовна
Санкт-Петербург

2015

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ
Данная работа посвящена анализу форм российского и китайского орнамента. Материал исследования рассмотрен и проанализирован в историческом и художественном контексте. Культура России и Китая представляет собой важное явление: это страны  с богатой художественной традицией, которые насчитывают многовековую историю. Художественная культура этих стран развивалась в тесном контакте. В рамках работы представляется важным рассмотреть основные этапы становления российского и китайского искусства, а также выявить основные точки их соприкосновения. Было предпринято сравнение декоративных принципов российского и китайского орнамента. На основе синтеза российского и китайского орнамента создан проект, который позволяет использовать принципы российской и китайской орнаментальной графики в интерьере.

Русский орнамент по праву называется одним из самых интересных явлений  в мировой изобразительной культуре. Он представляет собой уникальный мир художественных образов. На протяжении веков русский орнамент видоизменялся, трансформировался, но неизменно поражал воображение современников своей поэтикой и красотой линий и красок.
Китайский традиционный орнамент – это достаточно широкое понятие.
Его корни уходят в глубокое прошлое,  но он существует и в настоящее время. В него входят традиционный узор, узоры малых народностей, придворный узор, религиозный узор, кроме того, он играет значительную роль в архитектуре, живописи, скульптуре, текстиле и прикладном искусстве. Безусловно, существует множество типов этого орнамента, развивавшихся на всем протяжении его истории.

В рамках данной работы нам было важно показать обе художественные традиции в искусстве. Китайское и Русское искусство, из них создать красивые символические серии орнаментов. 

Актуальность данной работы связана с дефицитом научно-

теоретических разработок по истории взаимодействия российского и китайского орнамента. Работ, посвященных изучению китайских и российских орнаментальных мотивов в интерьере крайне немного: они исследуют различия, связанные с теорией дизайна. 
Искусство Китая, история которого насчитывает более четырех тысяч лет, вызывает сегодня интерес отечественных и зарубежных искусствоведов, синологов и культурологов. Тем более это актуально в отношении орнамента как главного вида украшений предметов декоративно-прикладного искусства Китая.  За многие века китайский народ создал множество видов орнамента, назначение которых - приносить добро, радость, создавать праздничную атмосферу и, главное, давали людям то, без чего их жизнь не имеет смысла - надежду на счастливое будущее.
Культура Китая, представленная в виде орнаментов пожелания счастья, став визитной карточкой страны, проникает в культуры других стран, и Россия не является исключением, тем более, что географическое положение только способствует этому. В последние годы в связи с растущим международным сотрудничеством наших стран увеличилось количество элементов декоративно-прикладного творчества поднебесной в культурной жизни России. Китайские изображения и сувенирная продукция, насыщенны доброжелательной символикой, регулярно встречаются в качестве талисманов и оберегов ресторанов, кафе и машин. Однако значение этих орнаментов зачастую истолковывается неправильно не только простыми людьми, но искусствоведами    и философами.
Китайский орнамент пожелания счастья - сложный, многогранный,                               и   не постигнув его, мы не сможем в полной мере понять культуру как Китая древнего, так и современного, с которым, как с нашим соседом, мы сотрудничаем во всех сферах:  в экономике, культуре, политике.
Несмотря на обширность научно-исторической литературы, посвященной Китаю: его истории, религии, политике и искусству, необходимо признать, что до сих пор не было проведено комплексного историко-искусствоведческого исследования, специально рассматривающего стилевое выражение и развитие китайского традиционного орнамента пожелания счастья.

Русскоязычные публикации материалов по данной тематике освещают доброжелательный орнамент частично, фрагментарно, лишь затрагивая его использование в различных видах декоративно-прикладного искусства: в одежде, украшениях, на эмалях, фарфоре. В современной историографии Востока китайский орнамент пожелания счастья не получил должного всестороннего и глубокого анализа.
До  настоящего времени не было проведено исследования, в котором знаки рассматривалась бы не как украшение, духовное отражение китайского народа или исторический источник, а как источник тем, мотивов и сюжетов доброжелательного орнамента.
Целью данной работы является разработка комплексной методики оформления интерьера, среды, мебели, аксессуаров, на основе символов китайского и русского орнаментов. Воплощение мечты о красивом доме, музеи, галереи, кафе, университете.
Основной задачей работы является изучение принципов соединения орнаментальной графики в интерьере. 
Важный принцип построения орнамента - повторяемость мотива. Повторяемость мотива по горизонтали, вертикали и диагонали называется раппортом. Раппорт является конструктивной основой рисунка в ткани и обоях, основной композиционной единицей орнамента. Особенно важно, что раппорт - есть художественное выражение смыслового содержания, которое он несет на протяжении всего своего существования. Возникнув  в глубокой древности, он существует до настоящего времени. Видоизменяются наполняющие его мотивы, он то упрощается, то усложняется, но неизменной остается его основная формула - непрерывное чередование элементов, отражающих в декоративной форме.
Важным выразительным средством в орнаменте является рисунок. Рисунок имеет развитый прием стилизации, часто встречающуюся обобщенность изобразительного мотива, силуэт при обрисовке форм, так как изображение в орнаменте должно отчетливо подчиняться структуре. Тенденция стилизовать изображение наиболее сильна именно  в орнаменте. Свобода орнамента заключается не только в выборе сюжета мотива,   но и  в манере стилизации изобразительного мотива. 
Для выявления функций орнамента в художественном проектировании необходимо осознавать, что проектная культура представляет собой мир смыслов, которые человек вкладывает в свои творения. Поэтому важно рассмотреть понятие смысла для выявления функций орнамента. 

Задачи:
 - изучение принципов соединения разных национальных мотивов орнаментальной графики в интерьере;
- сравнение основных художественных символов  культуры Китая и России;
- совмещение визуальных особенностей российской и китайской  традиционной    культуры;
- разработка авторской графики;
- разработка единого графического стиля.
Практическая значимость работы связана с ее новизной и возможностью практического использования.
Концепция проекта включает в себя работу  с объектом и пространством,  использование орнаментальной графики в интерьере.
ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ
В рамках данного исследования были рассмотрены вопросы, связанные с  развитием и взаимодействием российского и китайского орнамента.          
Первая глава была посвящена изучению исторических аспектов развития китайского орнамента, рассмотрены различные виды художественного орнамента.
Во второй главе были изучены основные аспекты  изобразительные принципы российского и китайского орнамента, проведен их сравнительный анализ.
В заключении был сделан вывод о смысловой и фигуративной близости  российского и китайского орнаментов. В рамках работы использованы орнаментальная графика, компьютерные разработки и технологии.
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