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ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Данная работа посвящена исследованию формирования графической концепции арт-фестиваля для людей с альтернативной полноценностью (инвалидов). Тема исследования является актуальной в связи с необходимостью интеграции инвалидов в общество и создания безбарьерной среды. 
Сложившаяся в обществе тенденция называть инвалидов людьми с ограниченными возможностями не соответствует принципам толерантности и гуманности. Подобное определение, на наш взгляд, несёт пренебрежительную коннотацию. Поэтому в рамках фестиваля мы предлагаем переосмысление этого термина как «люди с необычными возможностями», «альтернативно полноценные», который используется немецкими специалистами в реабилитационной работе с инвалидами, тем самым способствуя социальной адаптации данной категории граждан. В рамках фестиваля мы подчёркиваем, что для творческой личности нет ограничений. Таким образом, нововведённый термин определяет характер и разноплановую тематику фестиваля, объединяя альтернативно полноценных и физически полноценных людей.

Главная идея работы – продемонстрировать, как при помощи визуальных средств можно объединить творческих людей с разными возможностями в рамках арт-фестиваля, как создать креативное арт-мероприятие, опираясь на потребности и специфику восприятия информации людьми с ограниченными возможностями.
Цель проекта – исследовать принципы формирования визуального и коммуникативного восприятия графических объектов альтернативно полноценными людьми, используя опыт проведения подобных фестивалей. Подвергнуть анализу унифицированные системы универсального дизайна разработанные ранее. На основе изученного материала создать фирменный стиль арт-фестиваля, который будет нести в себе объединяющий характер творческого самовыражения альтернативно полноценных и физически полноценных людей, основываясь на принципах универсального дизайна описанные У. Лидвеллом. А именно: равенство в использовании; гибкость в использовании; интуитивно понятный дизайн; легко воспринимаемая информация; допустимость ошибки; низкое физическое усилие и размер доступный для использования. 

Реализация данных целей предполагает решение следующих задач:

· исследование особенностей считывания визуальной информации у людей с альтернативной полноценностью и полноценных людей;

· изучение возможности сочетания графических приёмов для людей с разной альтернативой полноценностью;

· определение главных факторов разработки айдентики, навигации, графической системы фестиваля для людей с альтернативной полноценностью на Западе и в России.

Объект исследования – безбарьерная среда как необходимое условие социализации альтернативно полноценных и физически полноценных людей, находящихся в едином пространстве, универсальный дизайн, ГОСТы.

Предмет исследования – навигационные системы и фирменные стили для комплексных графических решений арт-фестивалей.

Границы исследования определены территориальными и временными рамками. Мы планируем обобщить и проанализировать накопленный опыт создания навигационных систем и фирменных стилей для людей с ограниченными возможностями, эффективно реализованные на территории России и Европы с конца второй половины ХХ века по сегодняшний день.
Теоретической базой исследования стали труды, посвящённые социальной адаптации инвалидов, а также исследования в области психологии, этики, техник реабилитации и восприятия информации, литература о принципах формирования айдентики, навигации, шрифтовой культуры, восприятия типографики и цвета. В исследовании анализируются труды А. Литвака, Е. Леонтьевой, М. Фролова, С. Ваньшина, О. Ваньшиной, Т. Богдановой, посвящённые социальной адаптации инвалидов. Особое внимание уделялось изучению трудов Л. Брайля, тифлопедагога, изобретателя рельефно-точечного шрифта. С технической точки зрения изучались труды К. Веркмана, М. Люшера, А. Победина, А. Дегтярева, С. Сидорова, Э. Туэмлоу, М. Гилл, Э. Рудера, Э. Шпикермана, Р. Брингхерста, В. Лаптева, посвящённые формированию шрифта, цветового восприятия. В работе с литературой уделялось большое внимание исследованиям, посвящённым формированию навигации, айдентики и стиля, индивидуальности бренда, таких авторов, как К. Бергер, У. Лидвелл, М. Роуден, Р. Надо, Э. Туэмлоу, А. Уиллер, В. Перция, Л. Мамлеева, Дж. Рэнделл. В рамках изучения вопроса о творчестве людей с ограниченными возможностями были рассмотрены примеры реальных людей, имеющих физические недостатки и создающих объекты искусства.

Концепция проекта включает в себя интеграцию графических приёмов, стирающих границы принадлежности к разным социальным группам, объединённых в общую систему творческого фестиваля и основанных на принципах универсального дизайна.

Значимость работы заключается не только в социальной адаптации людей с разными физическими ограничениями, что отвечает запросам времени и требованиям государственной социальной политики, но и в становлении в России понимания такого направления, как искусство альтернативно полноценных людей. Творческий проект «Комплексная графическая концепция арт-фестиваля современных искусств для альтернативно полноценных людей» внесёт вклад в развитие этого нового для нашей страны направления, так как станет адаптивным органом для раскрытия индивидуальных творческих способностей личности с физическими ограничениями, с одной стороны, и сблизит физически полноценных и альтернативно полноценных людей, с другой, давая им возможность свободно выражать эмоции и получать новую информацию, находясь в едином медиа-пространстве.

Вопрос, связанный с адаптацией людей с ограниченными возможностями и их интеграцией, довольно подробно описывается в научных трудах, этой теме в литературе по праву придаётся большое значение. Однако, в области практического применения в объектах дизайна имеется большой пробел, особенно в российском обществе. Имеются проблемы адаптации визуальной и тактильной информации для определённых групп инвалидов в местах общего доступа. На примере арт-фестиваля мы показываем, каким образом можно адаптировать информацию для инвалидов по слуху и зрению, как создать интуитивно понятное графическое решение как для людей с ограниченными возможностями, так и физически полноценных людей, с помощью инструментов современного графического дизайна.

Данная работа состоит из теоретической и практической части исследования. Методы и выводы о внедрении принципов универсального дизайна, психологии восприятия и опыт создания систем навигации были учтены при создании проекта «Комплексная графическая концепция арт-фестиваля современных искусств для альтернативно полноценных людей».

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ
Возросшие темпы социальных изменений, происходящих в России, современная ментальность ставит перед нами крайне важную задачу создания современной системы социализации инвалидов, становление которой происходит в условиях коренной ломки сложившихся в течение десятилетий политических, экономических, социальных и идеологических структур.

Вопрос возможности интеграции инвалидов в общество и активного участия во всех мероприятиях перешёл из области дискуссии и сочувствия в область практической реализации. Инвалиды не хотят мириться с «ограниченными возможностями» окружающего их мира и всё настойчивее заявляют о себе как об активных и полноправных членах общества, имеющих равные со всеми права на свободное передвижение, учёбу, занятия спортом, посещение культурных и спортивных массовых мероприятий. В 2011 году дан старт Государственной целевой программе «Доступная среда», разработанной на 2011-2015 гг., реализуется план мероприятий по созданию безбарьерной среды. Организация доступной для инвалидов среды – это вопрос времени, поэтому широкой общественности необходимо в полной мере быть готовой к тому, что инвалиды станут постоянными посетителями культурных мероприятий. Следующим логичным шагом станет формирование безбарьерной среды.
Создание безбарьерной среды с целью облегчения интеграции инвалидов в общество подразумевает исключение информационных барьеров (мелкий, нечитаемый шрифт, отсутствие альтернативных форм предоставления информации, отсутствие информации о доступных путях передвижения и т.д.).

В соответствии с принятым в 1995 г. Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» одним из важнейших элементов социальной защиты инвалидов является их реабилитация, которая представляет собой совокупность медицинских, психологических, педагогических, образовательных и социально-экономических мероприятий. 
Одним из эффективных механизмов реабилитации инвалидов являются культурные арт-мероприятия. С этой целью учреждения культуры и искусства проводят культурно-массовые акции, выставки и фестивали с полным или частичным вовлечением инвалидов в социальную и творческую жизнь общества.
Во введении обосновывается актуальность исследования, обозначена концепция, формулируются аспекты проблематики, цель, обозначаются проблемы исследования дизайна, затронутые в работе, а также очерчивается круг решаемых задач и выводится предполагаемый результат работы.

В первой главе – «КОММУНИКАТИВНЫЕ ОСОБЕННОСТИ И ОГРАНИЧЕНИЯ ВОСПРИЯТИЯ ИНФОРМАЦИИ У ФИЗИЧЕСКИ ПОЛНОЦЕННЫХ И АЛЬТЕРНАТИВНО ПОЛНОЦЕННЫХ ЛЮДЕЙ» – описываются способы считывания графической информации у физически полноценных людей, даётся определение типов восприятия; раскрываются коммуникативные проблемы людей с альтернативной полноценностью (инвалиды по зрению, слуху, с проблемой опорно-двигательного аппарата), рассматриваются способы и методы их восприятия. Также рассмотрены общие и различные аспекты восприятия информации альтернативно полноценными и физически полноценными людьми. Проведён анализ имеющейся по данному вопросу литературы и дана сравнительная характеристика способов восприятия людей с разными физическими нарушениями.
В первом параграфе «Особенности восприятия информации физически полноценными людьми» рассматриваются теоретические основы восприятия визуальной информации физически полноценными людьми как одной из групп, участвующей в нашем исследовании. Вся воспринимаемая человеком информация имеет знаковое или аналоговое выражение. Сенсорные системы восприятия человека организуют внутреннюю модель мира в трёх формах: визуальных образах, звуках и ощущениях. В параграфе представлены типы, последовательность процессов восприятия, его свойства; раскрывается понятие визуальной культуры.
Во втором параграфе «Особенности и ограничения восприятия информации людьми с альтернативной полноценностью (незрячих, слабовидящих, c полной или частичной потерей слуха, с проблемами опорно-двигательного аппарата)» речь идёт об особенностях и ограничениях восприятия визуальной информации людьми с физическими ограничениями, например, уделяется большое внимание изучению специфики восприятия цвета, шрифта, формы объектов людьми, относящимися к трём другим группам, исследуемым в рамках нашего проекта, как то незрячие (слабовидящие), неслышащие (слабослышащие), с проблемами опорно-двигательного аппарата (колясочники). Исследования проведены в соответствии с требованиями стандартов ГОСТ, СНиП, ИСО(ISO).
Во второй главе «ИССЛЕДОВАНИЕ ГРАФИЧЕСКИХ ПРИНЦИПОВ ФОРМИРОВАНИЯ ВИЗУАЛЬНЫХ СТРУКТУР» даётся определение безбарьерной среды, рассматриваются принципы универсального дизайна, проводится исследование принципов формирования графических структур. Раскрывается вопрос формирования навигационных систем для альтернативно полноценных людей. Приводятся примеры использования звука и системы Луи Брайля, введённые ограничения и формы в работе с альтернативно полноценными людьми, формирование цветовых и пластических решений. Проанализированы некоторые аналоговые проекты в области создания навигации для альтернативно полноценных людей, существенно повлиявшие на нашу работу, использован опыт таких дизайнеров, как Роджер Уайтхауз, Бойд Моррисон и Коко Рейнз.
В первом параграфе «Безбарьерная среда и принципы «универсального дизайна» раскрываются понятия безбарьерной среды и универсального дизайна как основополагающих принципов и условий организации пространства для всех исследуемых в работе групп людей. Подчёркивается важность создания безбарьерной среды в архитектурном пространстве.
Второй параграф «Системы навигации в создании объекта «универсального дизайна» для разных групп альтернативно полноценных людей» посвящён, во-первых, теоретическим основам проектирования систем навигации для трёх основных групп людей с ограниченными физическими возможностями, каждая из которых имеет свои особенности ориентирования в пространстве: а) незрячие и слабовидящие, б) люди с проблемами слуха или с полным его отсутствием, в) инвалиды с проблемами опорно-двигательного аппарата. Во-вторых, техническому применению навигационных систем в пространстве, адаптированном для проведения культурно-массовых мероприятий, которое служит основой для формирования графической концепции арт-фестиваля. Здесь же обозначены примеры эффективно реализованных навигационных систем, значительно повлиявших на разработку нашего проекта.
В третьей главе «РАЗРАБОТКА ФИРМЕННОГО СТИЛЯ И НАВИГАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ПОЛНОЦЕННОСТЬЮ В РАМКАХ АРТ-ФЕСТИВАЛЯ СОВРЕМЕННЫХ ИСКУССТВ «ПАРАДИГМА» изложена концепция графического сопровождения арт-фестиваля «Парадигма» для четырёх групп людей: физически полноценных, неслышащих (слабослышащих), незрячих (слабовидящих), с ограничениями движения (колясочники); даётся характеристика элементов проекта; обоснованы применённые в ходе их создания технологии; разработан фирменный стиль арт-фестиваля, в том числе динамический логотип, серия паттернов. В состав дизайн-проекта входит и является его базой навигационная система: пиктограммы, напольная и настенная навигация, знаки идентификации места, информационные консоли и табло, указывающие направления.
Первый параграф «Концепция графического сопровождения арт-фестиваля современных искусств для альтернативно полноценных людей» посвящён раскрытию концепции, в которую входят цель графического сопровождения и его задачи, обозначена целевая аудитория, описаны компетенции продукта.
Во втором параграфе «Методика разработки графической концепции арт-фестиваля современных искусств для альтернативно полноценных людей «Парадигма» представлен ход работы по созданию графической концепции фестиваля, которая включает в себя разработку системы навигации и фирменного стиля мероприятия. Здесь также описана методология проектирования, выработанная путём изучения и анализа существующей методологической литературы в области формирования навигационных систем. Технические характеристики навигационной системы легли в основу создания фирменного стиля арт-фестиваля.
В третьем параграфе «Дизайн-проект «Комплексная графическая концепция арт-фестиваля современных искусств для альтернативно полноценных людей «Парадигма» даётся подробное описание состава проекта: от работы над системой ориентирования (пиктограммы, система навигации и ее применение) мы перешли к наполнению арт-фестиваля индивидуальным стилем, который включает в себя логотип, афиши, баннеры, полиграфическую и сувенирную продукцию.
В заключении представлено решение практических задач, подведены итоги работы.
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