Протокол № 3
ЗАСЕДАНИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА

ФАКУЛЬТЕТА ИСКУССТВ СПбГУ  от 11 декабря 2014 г:

Утвержденный состав: 16 членов.

Присутствовало:   11   членов совета (см. явочный лист)

Повестка дня заседания:
1. 
      Конкурс (рекомендация Ученому совету СПбГУ об избрании на должность)
2. Разное
(утверждена единогласно)
1. Выборы

1.1.   
СЛУШАЛИ:  о выборах на должность доцента (1,0 ст.) кафедры иностранных языков для факультета искусств ЗЕНКЕВИЧ Светланы Михайловны
ПОСТАНОВИЛИ:  на основании обсуждения и результатов тайного голосования (за -  11, против – нет, недействительных бюллетеней нет) поддержать выдвижение на должность доцента (1,0 ст.) кафедры иностранных языков для факультета искусств ЗЕНКЕВИЧ Светланы Михайловны

2. Разное
2.1.    
СЛУШАЛИ: О проведении в субботу 13 декабря в 15.00 Дня открытых дверей программ магистратуры факультета искусств
ПОСТАНОВИЛИ:  информацию принять к сведению; поручить заведующим кафедрами обеспечить проведение мероприятия в указанные сроки.
2.2. 
СЛУШАЛИ: сообщение ПАНОВА А.А. об изменениях в законодательной базе РФ,  запрещающих выдвижение на почетные звания в области искусств (заслуженный/народный артист РФ, заслуженный/народный художник РФ и др.) НПР учреждений ВПО, в частности, СПбГУ.
ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению; поручить зам. председателя Ученого совета УРАЛОВУ И.Г. обратиться к декану факультета с просьбой оказать содействие направлению в профильные министерства особого мнения коллектива факультета о целесообразности отмены данного решения как критически подрывающего кадровый потенциал и конкурентноспособность РФ в сфере  образования в области искусств.
3.2. 
СЛУШАЛИ: О режиме работы в СПбГУ во время новогодних праздников (с 31.12.2014 по 11.01.2015)
ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению, заведующим кафедрами и директорам программ обеспечить направление информации о графике учебного процесса и контактов ответственных лиц из числа НПР должностным лицам СПбГУ, отвечающим за безопасность.
3.3 
СЛУШАЛИ: О структуре и принципах администрирования сайта факультета
ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению; сформировать рабочую группу в составе НПР и обучающихся кафедр изобразительного искусства, дизайна и прикладной информатики в области искусств и гуманитарных наук  с целью обновления сайта факультета искусств.
3.4 
СЛУШАЛИ:  О рассмотрении учебного плана дополнительных образовательных программ «Информационные технологии в образовательном процессе» (рег. № 14/1513/1), «Подготовительные курсы в области графического дизайна» (рег. № 14/1491/1) и  «Подготовительные курсы в области средового дизайна» (рег. № 14/1489/1) 
ПОСТАНОВИЛИ:  на основании обсуждения и результатов открытого голосования (за –  11 , против нет, воздержавшихся нет) утвердить учебные планы дополнительной профессиональной образовательной программы «Информационные технологии в образовательном процессе» (рег. № 14/1513/1), дополнительной образовательной программы «Подготовительные курсы в области графического дизайна» (рег. № 14/1491/1) и дополнительной образовательной программы «Подготовительные курсы в области средового дизайна» (рег. № 14/1489/1) 
3.5 
СЛУШАЛИ: О рассмотрении характеристик основных образовательных программ магистратуры 15/5591/1 «Графический дизайн», 15/5592/1 «Дизайн среды», 15/5590 «Реставрация предметов изобразительного и декоративно-прикладного искусства », 15/5581/1 «Искусства и гуманитарные науки» для приема в 2015 г. 
ПОСТАНОВИЛИ:  на основании обсуждения и результатов открытого голосования (за –  11  , против нет, воздержавшихся нет) утвердить  проекты характеристик основных образовательных программ магистратуры 15/5591/1 «Графический дизайн», 15/5592/1 «Дизайн среды», 15/5590 «Реставрация предметов изобразительного и декоративно-прикладного искусства », 15/5581/1 «Искусства и гуманитарные науки» для приема в 2015 г.
3.6 
СЛУШАЛИ: О рассмотрении учебных планов образовательных программ бакалавриата 11/5066/1 «Декоративно-прикладное искусство», 11/5064/1 «Графический дизайн», 11/5065/1 «Дизайн среды», 11/5062/1 «Реставрация», 11/5067/1 «Музыкально-инструментальное искусство» и 11/5078/1 «Прикладная информатика в области искусств и гуманитарных наук» с внесенными техническими правками и изменениями 
ПОСТАНОВИЛИ:  на основании обсуждения и результатов открытого голосования (за –  11 , против нет, воздержавшихся нет)  утвердить  учебные планы образовательных программ бакалавриата 11/5066/1 «Декоративно-прикладное искусство», 11/5064/1 «Графический дизайн», 11/5065/1 «Дизайн среды», 11/5062/1 «Реставрация», 11/5067/1 «Музыкально-инструментальное искусство» и 11/5078/1 «Прикладная информатика в области искусств и гуманитарных наук» с внесенными техническими правками и изменениями  
3.7.1 СЛУШАЛИ: о предложениях НПР и обучающихся о проведении мероприятий в связи с празднованием юбилея факультета искусств в 2015 г.
ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению; поручить ЖУКОВОЙ Г.К. направить представленный проект мероприятий (юбилейный фестиваль «Арт-декада»)  для доработки и согласования должностным лицам СПбГУ; обратиться к декану факультета ГЕРГИЕВУ В.А. с просьбой рассмотреть возможность предоставления  Концертного зала Мариинского театра для проведения заключительного мероприятия фестиваля в декабре 2015 г.
Заместитель председателя                         
(подпись)                  И.Г. Уралов

Ученого совета 




Ученый секретарь                                       
(подпись)
         Г.К. Жукова

11 декабря 2014 г.
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