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АКТУАЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ПРОЕКТИРОВАНИЯ СПРАВОЧНО-ИНФОРМАЦИОННЫХ РЕСУРСОВ НА ПРИМЕРЕ ГОРОДСКОГО ПУТЕВОДИТЕЛЯ 

“ОN-THE-GO”

На  данный момент в Санкт-Петербурге существуют интернет-ресурсы, помогающие определить вашу геолокацию и подобрать маршруты для посещения ближайших интересующих пользователя мест. Но чаще всего они разработаны для жителей города, которые и так неплохо понимают, что происходит в городе. В этом плане мало, что продуманно, для того чтобы турист мог сам, используя карту, путеводитель или интернет-ресурс, ориентироваться в новом месте, как у себя дома, находя подходящее для  себя кафе/арт-пространство/ клуб/ музей или в конце концов магазин одежды. Существует также некий языковой барьер, что увеличивает размер проблемы вдвое. 
ПРОБЛЕМА
Исходя из всего вышесказанного, можно сделать вывод, что Санкт-Петербург нуждается в разработке печатной или интерактивной веб-продукции, облегчающей  жизнь туриста, находящегося в нашем городе. Путеводитель в купе с интерактивным приложением (сервисом) по субъективным интересным местам в Петербурге  могли бы выполнять эту функцию.
ОБЪЕКТ И ПРЕДМЕТ ИССЛЕДОВАНИЯ
Объектом исследования является справочно-информационный веб-ресурс и современные тенденции при проектировании подобных ресурсов.
ЦЕЛЬ
Формирование общих принципов создания концепции веб-ресурса в виде путеводителя на данный момент для Петербурга, c возможностью применения такого метода для создания интернет-путеводителя для любого города в мире.

Основные задачи  исследования 
1. Проанализировать существующие аналоги как печатных путеводителей, так и интернет-путеводителей и соответственно социальных сетей

2. Провести сравнительный анализ разных систем навигации в интернет-путеводителях

3. Выявить базовые принципы создания концепции путеводителя с элементами социальной сети в интернет-издании

4. Определить общие принципы пользовательского восприятия веб-ресурсов

В результате исследования была выявлена основная структура создания бренда интернет-ресурса путеводителя с элементами социальной сети, который можно было бы применять к любому городу мира. Также структура развития инфографики, методы ее конструирования и способы воздействия на зрителя по принципам юзабилити - основные элементы и наиболее сложные для понимания и применения в реальных продуктах аспекты, но их анализ и использование помогают создать реально действенную коммуникацию. А ведь именно этого и добивается бренд, выходящий на рынок, имеющий цель найти определенного потребителя.  Исследования выявило новый методичный подход к разработке информационных носителей касающийся не только процесса конструирования носителей, но и предшествующего этому этапа анализа, фильтрации и иерархического распределения информации.
Был разработан дизайн-продукт с применениями актуальных тенденций на сегодняшний день всегда уникальна, и к каждой части проекта выбран свой индивидуальный, но перекликающийся между собой, подход, обсусловленный его средой обитания в будущей коммуникации с пользователем. Основой проекта было создание бренда и его дальнейшее визуальное воплощение, создание собственной структуры. Состав проекта: Многостраничный сайт, также его мобильное приложение, созданное  на основе сайта, с максимальным облегчением для использования пользователем на планшете или смартфоне. Элементы сувенирной продукции с фирменным стилем (футболки, толстовки, промо-сумки, блокноты, туристическая подушка в дорогу и чехлы для планшетов и смартфонов ). И в завершении были созданы имиджевые плакаты, направленные на создание ситуации впечатлений, заложенных в компетенциях бренда.
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