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Музыка венгерского композитора Дьёрдя Лигети (1928-2006) получила широкое признание в начале второй половины двадцатого века. В это время в свет выходят произведения, сделавшие его известным: «Видения» (1958–1959), «Атмосферы» (1961), «Lontano» (1967) для оркестра, Реквием (1963–1965), Концерт для виолончели с оркестром (1966). В творчестве Дьёрдя Лигети нашли свое отражение важнейшие художественно–эстетические тенденции ХХ века, как классические, так и авангардные.  Композитора отличали редкая эрудиция, огромный багаж в области знания музыкальных традиций.  Но,  уходя корнями в традиционное и классическое искусство, талант венгерского композитора состоит в умении  дистанцироваться от них, и, преломляя, актуализировать их в рамках современной действительности. Именно эти качества, в конечном итоге, позволили  ему создать свой оригинальный композиторский стиль. Этот фактор обуславливает актуальность рассмотрения творчества венгерского мастера. 
В настоящей диссертации объектом исследования является органное и клавесинное наследие Дьёрдя Лигети, а предметом – произведение «Volumina» для органа, а так же три пьесы для клавесина: «Continuum», «Passacaglia Ungherese» и «Hungarian Rock»(Chaconne).
Цель работы – рассмотреть особенности органного и клавесинного творчества венгерского композитора, в контексте черт авторского стиля 60–х годов ХХ века, осветить специфику композиторского письма для таких своеобразных инструментов, как орган и клавесин.
Основные задачи исследования: 
1. Определить способы анализа сонорных произведений и, пользуясь ими, разобрать «Volumina». Сравнить органную работу с электронными композициями автора. 

2. Определить фактурные принципы построения клавесинных пьес. Выявить композиционные и содержательные закономерности всего клавесинного творчества.

Методологией исследования является комплексный анализ средств музыкальной выразительности в органных и клавесинных сочинениях Дьёрдя Лигети.

Несмотря на большой интерес к творчеству венгерского композитора на рубеже XX–XXI веков, часть его наследия, рассмотренная в данной работе, до сих пор практически не интересовала исследователей. На русском языке имеется лишь глава в учебно-методическом пособии М. В. Гумарова «Фортепианные сочинения Дьёрдя Лигети в контексте современного музыкального искусства», в которой содержится краткий анализ формы  «Continuum», «Passacaglia Ungherese» и «Hungarian Rock»».Так что можно с уверенностью сказать, что в России тема пока не исследована.
Среди трудов на иностранных языках следует отметить работы  S. Horvitz (Mills College) «Gridsand Mist. An analysis of Györgi Ligeti's Continuum for Cembalo (1968)»  (2009 г.), S. Gillies  «Investigating the structure of acoustic and electronic noise: an analysis of «Volumina» by Gyorgy Ligeti» (2012г.), а так же статью A. Miguel  «Harmonic and Formal Processes in Ligeti's Net-Structure Compositions» (1995 г.).

Настоящая работа состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литера​туры и приложения. В работе 123 страницы (в том числе приложение: 39 страниц), 40 нотных примеров. 

В первой главе автор даёт обзор жизненного пути Дьёрдя Лигети. Вторая глава содержит характеристику его органного и клавесинного творчества, а третья — анализ произведений. 

Практическая значимость работы заключается в возможности использования результатов в работе над сольным исполнением данных опусов венгерского композитора. 

Перспективами разработки темы мог бы стать анализ оставшегося органного наследия Дьёрдя Лигети (два этюда «Harmonies» (1967 г.) и «Coulee» (1969 г.)). Отдельного внимания и рассмот​ре​ния заслуживает «Экспериментальный орган Лигети». Исследования в этой об​ласти будут продолжены автором.
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