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В Диссертации исследованы разновидности жанра органного концерта в зарубежной и отечественной музыке XIX-XX – начала XXI веков на примерах восьми крупных сочинений (концерты): для органа соло и с участием органа.

Автор диссертации, как исполнитель-органист, стремился сформулировать в работе дополнительные суждения в связи с проблемой функций солиста в Концерте для органа и с участием органа. Задачи солиста определены в диссертации как многозначные. Сказанное относится к разновидностям жанра органного концерта,  принадлежащим к типу концерта-ансамбля.

Предметом исследования в данной диссертации является концерт для органа и его разновидности на центральном (XVIII-XIXвв.) и синтезирующем (XX-XXIвв.) этапах эволюции жанра. 
Целью работы является классификация разновидностей концерта для органа в XIX-XX – начале XXI века и обоснование принципов модификации этого жанра в разные периоды его эволюции.

Задачи диссертации:
· Изучение партитур избранных концертов для органа и с участием органа: определение диапазона возможностей исполнительской интерпретации; рассмотрение образно-семантических и музыкально-драматургических функций органа как инструмента солирующего/участвующего в ансамбле солистов.

· Анализ регистровых возможностей органной партии в отдельных разновидностях концерта для органа и с участием органа.

· Осмысление проблемы рассмотрения диапазона исполнительских приёмов и методов игры на органе на основе различных концепций органного концерта.

· Поиск решения проблем выстраивание баланса (равновесия) между требованиями текста и логикой музыкальной композиции; сочетания исполнительской интерпретации и замысла; выявление граней индивидуальности и «исполнительского произвола».

· Обнаружение в разных видах концерта для органа и с участием органа общих закономерностей эволюции названного жанра в XIX-XX – нач.XXI вв.

Материалы и методы исследования

  При написании настоящей работы автор опирался на изучение нотных изданий и рукописных источников, находящихся в музыкальном фонде Нотной библиотеки Санкт-Петербургской государственной Консерватории им.Н.А.Римского-Корсакова и в частных музыкальных собраниях. С целью возможного сольного и ансамблевого исполнения автором диссертации были изучены партитуры восьми концертов для органа соло/с участием органа: это сочинения М.Кэмиджа, Р.П.Стюарта, В.В.Волошинова, Ф.Нововейского.

  Исследование проводилось с опорой на ряд теоретических исследований. 

  При написании ряда разделов обеих глав существенную роль сыграло изучение работ: «A guide to organ music» V.Lukas (1989) и  «Repertorium orgelmusic 1150-2000», Band/Volume II K.Beckmann (2001).

  При работе с указанными материалами автор диссертации использует искусствоведческие методы жанрово-стилистического анализа и историко-стилевого исследования.
Практическое значение диссертации 

· Расширение диапазона представлений музыкальных исполнителей об особенностях развития в период XIX-XX – нач.XXI веков одного из ведущих жанров исполнительского искусства – концерта для органа/с участием органа, истоки эволюции которого относятся к XVII веку.

· Новые аспекты содержания, в которых сформулированы принципы исполнительского мастерства. 

· Изучение особенностей регистровки рассмотренных сочинений.

Материалы настоящей диссертации составили основу докладов автора:

1) «Органные традиции ленинградской ‑ санкт‑петербургской консерватори»,  III Международная научно-практическая конференция; «Виктор Волошинов. Концерт для скрипки и органа», (2-3 апреля 2012г., Санкт-Петербургская государственная консерватория им.Н.А.Римского-Корсакова). 

2)III Международная студенческая конференция «Музыка и слово», «Статья Питера Лайнана «The Contexts of the English Organ Concerto»: проблемы перевода», (16 апреля 2014г., Санкт-Петербургский Государственный Университет).

Ряд сочинений, исследованных в работе, были неоднократно исполнены автором в рамках собственной концертной деятельности.

Структура диссертации  

Работа состоит из Введения, двух Глав, Заключения, литературы и трёх Приложений. 

  Глава I «Концерты для органа соло в западноевропейской и отечественной музыке XIX – XXI веков» включает четыре раздела, в которых рассмотрены произведения М.Кэмиджа, Р.П.Стюарта, Ф.Нововейского, М.Таривердиева. Глава посвящена рассмотрению малоизвестных концертов для органа соло, относящихся к различным историческим эпохам и композиторским школам.

  Глава II «Концерты с  участием органа / Концерты-ансамб​ли» имеет аналогичную структуру; в данной главе рассмотрены сочинения В.Волошинова, Ю.Буцко, А.Кайзера, Е.Панченко. Глава посвящена истории развития «ансамблевого» концерта (концерта-ансамбля) - жанру концерта с участием органа.
  Приложение I включает 30 нотных примеров. 

  Приложение II включает подстрочный перевод текста статьи П.Лайнана «Contexts of the english organ concertos» , опубликованной в The RCO Year Book 1999-2000.

  Приложение III представляет интервью автора диссертации с петербургским композитором  Е.А.Панченко.

  При длительной исторической эволюции жанра концерта для органа / с участием органа неизменным оставался статус  инструмента: орган выполняет в драматургии концертов главную функцию, олицетворяя идею синтеза единственного/множественного.
Жанр концерта для органа сохранил редкую стабильность на протяжении исторического развития в сравнении с внутренним содержанием, структурой, смысловым наполнением других жанров. Мадригал, литургическая драма, мистерия, опера подверглись значительным изменениям. Жанр органного концерта, при видимом разнообразии, остался верен основному принципу соревновательности. В настоящее время наступил новый период эволюции жанра концерта для органа, когда последний представляет собой синтез элементов разных эпох, единый музыкальный организм, не утративший «родовых» жанровых признаков.

Дальнейшее изучение и исполнение рассмотренных в данной диссертации сочинений может послужить отправной точкой, стимулом для теоретического и практического восполнения ряд пробелов, существующих в отношении к органному Концерту и его разновидностям.

  Обращение композиторов к жанру Концерта для органа/с участием органа показывает, что потенциал жанра не исчерпан. Открыты новые его грани: приобщение к впечатляющим выразительным ресурсам, которыми орган по‑прежнему располагает. 

  К основным выводам диссертации относится утверждение: идея концертности,  в основе которой лежат принципы эстетической теории игры и принцип двойственности, созвучны с представлениями философов и учёных различных эпох об устройстве мироздания.

