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В работе представлено теоретическое исследование мирового опыта создания музеев и концептуальный проект музея мореплавания, отражающего традиции прошлого и современные тенденции и технологии.
Актуальность исследования определяется:

· современными тенденциями и практическим опытом  развития

многофункциональной среды музейных комплексов в мировой практике

· необходимость  поддержания непрерывности и преемственности культуры, сохранение бесценного исторического достояния Китая 

· экологическими предпосылками
Объект исследования: организация среды музейных комплексов.
Предмет исследования: особенности объемно-пространственных решений многофункциональной среды музейных комплексов и музеев мореплавания.
Цели исследования:
· сформировать комплексный подход к созданию многофункциональной среды музейного комплекса; 
· разработать дизайн-концепцию многофункциональной среды музейного комплекса Мореплавания и рыболовства на острове Рисовый (Циндао, КНР);
Задачи исследования:

· изучить современные концепции и практический опыт создания многофункциональной среды музейных комплексов

· исследовать проблемы и направления развития среды музейных комплексов

· разработать принципы, методы и средства  дизайна среды музейных комплексов

· дать проектные предложения по созданию многофункциональной среды музейного комплекса Мореплавания и рыболовства на острове Рисовый (Циндао, КНР)

· обозначить перспективу развития среды музейных комплексов в КНР.

Методика исследования основана на системном подходе, включающем:

· Графоаналитический анализ и натурные обследования существующих объектов и проектов многофункциональной среды музейных комплексов.

· Ретроспективный анализ эволюции многофункциональной среды музейных комплексов для определения принципиальных особенностей и характеристик объектов.

· Метод классификации многофункциональной среды музейных комплексов, принципов и приемов их проектирования.

· Статистический анализ.

· Разработка графических схем.

· Теоретическое и компьютерное моделирование
Практическая значимость работы

Методы создания и развития многофункциональной среды музейного комплекса могут быть использованы в проектной и экспертной практике,          в рамках разработки  среды музеев, в сфере регулирования и управления вопросами архитектурно-ландшафтной организации и эстетики городской среды,  в развитии Циндао как места национального и международного туризма.

Научная новизна

Определяется подходом к музейной среде, как интерактивному обучающему и рекреационному пространству и обеспечивается комплексной методикой оценки, критериев отбора, классификации разных типов музейных комплексов; принципов формирования объемно-пространственного решения многофункциональной среды музейных комплексов;
Границы исследования: в рамках исследования рассмотрены музеи Китая, России и Европы.
Глава 1 Представляет обзор и  анализ мировой практики развития музеев, и, в особенности, музеев мореплавания, как эволюционный процесс развития среды музейных комплексов и рассматривает современное состояние среды музейных комплексов как культурного феномена. Предлагается классификация музеев по типу объемно-пространственных решений среды музейных комплексов и связи экспозиции с объемно-планировочным решением здания и среды.

Глава 2. Представляет концепцию организации среды о.Рисовый как музейного пространства. В этой главе приведен  анализ современного состояния острова Рисовый, даны предложения по его зонированию, организации транспортных путей и сформулирована концепция его ландшафтной среды.
Глава 3. Содержит подробное изложение концепции объемно-планировочного решения музейного комплекса.     

В Заключении делается вывод о том, что исследованные возможности многофункциональной среды музейного комплекса, на примере концепции музейного комплекса Мореплаванья и рыболовства, позволяют утверждать, что современный музей – это не только место сохранения исторических реликвий. Многофункциональный музейный комплекс Мореплавания и рыболовства не только повысит культурный уровень горожан и жителей страны, но и  улучшит экономику города, так как будет представлять  интерес и для китайских туристов, и для  иностранных. В эпоху бурного экономического роста, великое прошлое не должно быть забыто, а традиции и технологии кораблестроения и рыболовства Китая сейчас малоизвестны. При этом опыт создания таких музеев в мировой практики свидетельствует об устойчивом интересе к данной теме.
               Работа состоит из трех глав. В первой главе внимание уделено современным проблемам формирования системы городских общественных пространств.  Выявлена типология городских пространств, изучена логическая цепочка-связь “двор-улица-площадь” (история возникновения, семантика, архетипы, этимология ). Детально рассмотрена общественная функция открытых пространств как модератора поведения человека, в связи с чем выявлены и обобщены основные характеристики-параметры, которые превращают открытое пространство в социально значимое, публичное. Полученные выводы являются результатом изучения опыта организации и современной жизни городских пространств – как европейских,  так и в Санкт-Петербурге.  Выяснено, что не все традиции «западной» городской культуры, городского сообщества свойственны духу Санкт-Петербурга, этот опыт необходимо  переосмысливать и адаптировать.
             Вторая глава посвящена  истории, эволюции, анализу средовой ткани Покровского острова.  Внимание обусловлено, с одной стороны, уникальностью средовой и градостроительной ситуации, с другой стороны, свойством характерного “среза” средовых свойств города   в его исторической форме и потенциале развития. Такое сочетание делает выбранное для исследования «место» знаковым, значительным, во многом определяющим направление развития исторического центра Санкт-Петербурга как ценного культурного наследия и, одновременно живой, коммуникативной среды. 

            В третьей главе представлена концепция ревитализации среды Покровского острова и проектные предложения с акцентом на трактовке пространства как сложного текста и обоснованием выбора метода “палимпсест”  как инструмента средового проявления и сохранения исторических артефактных слоёв вместе с бережным внесением  актуальных  функциональных и социальных  корректив . 
           Представленная работа носит научно-практический характер, что позволило выявить и продемонстрировать неиспользуемый потенциал территории, наметить направление развития среды.
