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В настоящее время в современных городах наблюдается противоречие между требованием сохранения исторической градостроительной структуры, несущей бесценный пласт культурного наследия города, и императивами неизбежного в данном локусе динамичного повышения численности и активности жизнедеятельности всех групп населения, повышения разнообразия средовых амплуа, а также в росте коммуникационных и других запросов всех слоев общества. 
Учитывая вышеупомянутую ситуацию, данное исследование предлагает новый взгляд на проблему современного развития районов со сложившейся архитектурно-пространственной средой, разделяя ее на три уровня: историко-культурный контекст как город, коммуникационный узел как перекресток, а также человек, выступающий в роли непосредственного пользователя.

Цель исследования заключается в разработке методики по реконструкции транспортно-коммуникационных узлов, расположенных в исторической городской среде, на примере пересечения Среднего проспекта и 6-й – 7-й линий Васильевского острова в Санкт-Петербурге.


Результаты исследования
В работе рассматривается история зарождения, формирования и перспектива развития Василевского острова и 6-й – 7-й линий. Важнейшим аспектом исследования является анализ современных потребностей общества, а также существующий опыт по средовому проектированию в сложившейся застройке. По итогам исследования автор предложил методику проектирования среды транспортно-коммуникационных узлов в сложившейся среде. Методология состоит из трех уровней. На макроуровне рассматривается Средний проспект и пересекающие его 6-я – 7-я линии. Мезоуровень сфокусирован на площади метро «Василеостровская». Микроуровень отвечает за информационное и предметное наполнение узла.
Современные потребности общества диктуют нам необходимость адаптировать сложившуюся среду города, сохраняя ее историческую целостность.
