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           Открытые пространства являются важнейшими элементами архитектурного облика            и  средовой ткани города, социально значимыми звеньями градостроительной системы.   В этих пространствах сосредоточены разнообразные процессы и взаимодействия, формальные и неформальные контакты, интересы разных социальных групп                        и субкультур, традиции городской жизни. Общественная значимость открытых городских пространств определяется интенсивностью использования, концентрацией социальных функций  и контактов,  плотностью функциональной структуры, привлекательностью    и частотой посещения, их «знаковостью» в сознании горожан. Особый смысл имеют пространства исторического города. Они заключают в себе не только  архитектурные памятники,  но и текст, соединяющий материальные свидетельства, дух и память места. В этой информации заложена огромная общественная ценность - тот ресурс, который способствует реализации социальной и культурной роли городской среды.
            Актуальность исследования определяется необходимостью взаимосвязанным подходом к проблемам и потенциалу развития  общественной функции городских открытых пространств исторической застройки, в настоящее время  неэффективно используемых,  не отвечающих принципам доступности, привлекательности и гуманности  среды.
           Объектом исследования является среда открытых городских пространств исторической застройки на примере Покровского острова в Санкт-Петербурге, предметом исследования – методы формирования коммуникативной  среды  общественных пространств средствами средового дизайна. 
             Цель исследования состоит в разработке концепции   и практических путей ревитализации исторически сложившейся городской среды как системы  открытых, доступных общественных пространств. 
               Работа состоит из трех глав. В первой главе внимание уделено современным проблемам формирования системы городских общественных пространств.  Выявлена типология городских пространств, изучена логическая цепочка-связь “двор-улица-площадь” (история возникновения, семантика, архетипы, этимология ). Детально рассмотрена общественная функция открытых пространств как модератора поведения человека, в связи с чем выявлены и обобщены основные характеристики-параметры, которые превращают открытое пространство в социально значимое, публичное. Полученные выводы являются результатом изучения опыта организации и современной жизни городских пространств – как европейских,  так и в Санкт-Петербурге.  Выяснено, что не все традиции «западной» городской культуры, городского сообщества свойственны духу Санкт-Петербурга, этот опыт необходимо  переосмысливать и адаптировать.
             Вторая глава посвящена  истории, эволюции, анализу средовой ткани Покровского острова.  Внимание обусловлено, с одной стороны, уникальностью средовой и градостроительной ситуации, с другой стороны, свойством характерного “среза” средовых свойств города   в его исторической форме и потенциале развития. Такое сочетание делает выбранное для исследования «место» знаковым, значительным, во многом определяющим направление развития исторического центра Санкт-Петербурга как ценного культурного наследия и, одновременно живой, коммуникативной среды. 

            В третьей главе представлена концепция ревитализации среды Покровского острова и проектные предложения с акцентом на трактовке пространства как сложного текста и обоснованием выбора метода “палимпсест”  как инструмента средового проявления и сохранения исторических артефактных слоёв вместе с бережным внесением  актуальных  функциональных и социальных  корректив . 
           Представленная работа носит научно-практический характер, что позволило выявить и продемонстрировать неиспользуемый потенциал территории, наметить направление развития среды.
