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Площади являются важнейшими элементами пространственной структуры города, с древнейших времен именно площади, особенно при расположении на них колодцев, фонтанов или торговых рядов, являлись наиболее оживленными пространствами городов. Общественная значимость площадей определяется интенсивностью использования, количеством и разнообразием функций,  общей привлекательностью. Исторический город можно читать, как книгу, в которой каждая площадь – это целая глава.

Актуальность исследования определяется современным неудовлетворительным состоянием среды площадей г. Черняховска, которые полностью утратили архитипические черты площади и не способны, по этой причине, обеспечить современные запросы горожан.
Объект исследования:  открытые городские общественные пространства как коммуникативный ресурс.

Предмет исследования: ансамбль площадей города Черняховска.

Цель исследования: ревитализация городских площадей Черняховска.

Задачи исследования:

Выявить методы сохранения и реконструкции площадей в малых исторических городах.

выявить различные методы организации городских общественных пространств, в зависимости от их функционального наполнения, выполняемой  роли в градостроительном ансамбле 

В главе 1 рассмотрены теоретические основы формирования общественных пространств города. Раскрыто понятие площади как Архетипа городской среды. Далее рассмотрены особенности городских пространств средневекового города и их эволюция в последующие эпохи: ренессанс, барокко, классицизм и эклектика. Архитектурно-ландшафтные характеристики открытых городских пространств в современный период представляют наслоения образов всех этих этапов и разрушений, вызванных пожарами, войной и застройкой в советский период. Однако сейчас, как в средние века, роль площадей в малом городе снова возрастает. Центральная площадь малого города становится его сердцем. Приведен анализ мирового опыта реконструкции и ревитализации городских площадей, как общественных пространств. 
Глава 2 представляет анализ территории проектирования, 
Анализ включает историко – культурные аспекты и средовой анализ.

Выявлены основные композиционные и функциональные проблемы, а так же сформулирован «портрет потребителя», субъекта среды.

Глава 3 посвящена концепции проектного предложения. 

На примерах трех площадей, расположенных по главной улице города, представлены три концепции развития коммуникативного ресурса открытого пространства, а именно: 

Главная площадь, бывшая Площадь Старого Рынка, а в настоящее время – площадь Ленина, – концепция «Площадь-улица».

Центральная площадь – концепция «Город в городе», Культурный Форум, площадь, как городской интерьер.

Привокзальная площадь – концепция «Нерегулярная площадь-квартал».
Выводы: принятие решения о методах ревитализации площади должно опираться на тщательное исследование как историко-культурных, так и архитектурно-пространственных характеристик среды, а так же запросов различных групп городского населения. Правильно организованная среда воспитывает горожан, позволяет городу сохранить свою идентичность.
