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             Актуальность темы диссертации обусловлена  проблемами современного состояния и функционирования территории студенческого городка Санкт-Петербургского государственного университета в Петергофе. Сложившаяся архитектурно-пространственная организация комплекса давно уже не отвечает многообразным потребностям и интересам студенческого сообщества. Этим определяется необходимость  формирования среды нового типа вместе с максимально эффективным  использованием потенциала, заложенного в архитектурно-пространственном решении.
            Целью диссертационного исследования является комплексное формирование среды студенческого городка, создание креативной, событийной атмосферы                         и наполненности пространства благодаря интеграции и взаимодействию архитектурных, функциональных и ландшафтных компонентов. В соответствии с обозначенной целью исследование направлено на решение задач:

            - анализ мирового опыта по созданию университетских кампусов;

            - анализ сложившейся архитектурно-пространственной и функциональной структуры комплекса, выявление проблем и потенциала развития;

            - изучение потребностей жителей студенческого городка в преобразовании сложившейся среды;

            - формирование научно-методологического подхода к комплексному преобразованию         и оптимизации среды комплекса средствами дизайна;

            -     разработка концепции и проектных предложений;

            -     прогнозирование результатов и перспектив развития среды.
            Объектом исследования является внутренняя среда университетского комплекса во взаимодействии сложившейся архитектурно-пространственной основы, современных процессов и компонентов.

             Работа включает в себя введение, три главы, заключение, список использованной литературы и приложение с иллюстрациями.

             Во введении обоснована актуальность темы, определены цели работы                      и сформулированы её задачи.
            В первой главе проводится анализ  прототипов и аналогов архитектурного комплекса. Особое внимание уделено историческим проектам идеальных городов,  имеющих схожую планировочную структуру,  а также современной типологии университетских кампусов, различающихся градостроительным масштабом, функционально-пространственной структурой и композиционными особенностями.

            Вторая глава посвящена анализу формирования и современного состояния среды студенческого городка СПбГУ в Петергофе: основным этапам создания комплекса, градоформирующим факторам развития, архитектурно-пространственной организации, функциональной структуре.
            В третьей главе представлена концепция ревитализации среды студенческого городка СПбГУ, предложен процесс её поэтапной реализации, функциональная модель комплекса, проектные решения по архитектурно-пространственной и ландшафтной организации среды.
