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Объект исследования:
проблемы формирования доступной среды. 

Предмет исследования:
возможности создания образовательной среды для детей с ограниченными физическими возможностями  в контексте реализации программы инклюзивного образования.

Цели исследования: 
- разработка методологических рекомендаций  для  организации предметно-пространственной среды с инклюзивным процессом обучения.

- разработка пространственной концепции образовательной среды с инклюзивным процессом обучения как среды комфортного пребывания и образования. 
Задачи исследования:

· Рассмотреть имеющийся мировой опыт: школы, детские сады, детские развивающие центры с инклюзивной практикой обучения.

· Рассмотреть имеющуюся  нормативную базу по проектированию и строительству образовательных учреждений.

Принципы проектирования среды экспериментального комплекса.

Безопасность. Предполагает определенную предметную и прост​ранственную организацию среды, позволяющую минимизировать у ре​бенка – инвалида чувство неуверенно​сти и страха. Он получает возможность, используя доступные правила и средства защиты, свободно ориентироваться, передвигаться и выполнять необходимые действия.

Насыщенность культурно значимыми объектами. Образовательная среда постоянно обеспечивает ребенку контакт с разнообразными носите​лями информации (дает определенные сведения об окружающем мире), что значительно стимулирует его познавательную активность, непроиз​вольное и произвольное внимание и деятельность.

Доступность для полисенсорного восприятия. Предполагает, что об​разовательная среда стимулирует и обеспечивает возможность широко привлекать информацию от разных органов чувств как при восприятии от​дельных объектов, так и существующих между ними отношений.

Погружение в систему социальных отношений. Организация образо​вательной среды обеспечивает ребенку событийную общность, стимулиру​ет его активное взаимодействие и сотрудничество с окружающими людьми.

Развивающий характер. Предполагает наличие системы продуман​ных препятствий, которые ребенок в состоянии преодолевать самостоя​тельно или с помощью окружающих.

На основе исследованных факторов формирования образовательной среды разработаны основные методические положения по проектированию предметно-пространственной среды с учетом требований доступности маломобильной группы детей. Выявлены и проанализированы критерии усовершенствования часто применяемых в строительной практике санитарных норм и правил, определены объемно-пространственные решения, позволяющие компенсировать нарушенные функции организма ребенка-инвалида. Выявлено, что компенсирующая и щадящая архитектурная среда формирует коррекционно – развивающие условия для обучения детей-инвалидов, а так же были предложены методические приемы и способы формирования щадящего, компенсирующего и развивающего пространства для детей – инвалидов.

Дизайнерская идея включает в себя три составляющих: «Среда исцеления», «Доступная среда», «Среда адаптации».


Это идейное наполнение в сочетании с функциональными требованиями отражено в объемно-пространственном и архитектурно-планировочном решении. Принцип «зеленой» архитектуры, интегрированной в природный ландшафт, не только визуально гармонизирует пространство, но и обеспечит условия для устойчивого развития.
Данное диссертационное исследование помогает приблизиться к  решению важной социальной проблемы современного российского общества, касающейся создания условий для полноценного обучения особых детей наравне со своими сверстниками.



