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Диссертационная работа посвящена изучению принципов визуализации музыки средствами художественной выразительности, методам проектирования фирменного стиля и рекламной дизайн-графики в сфере классической, электронной и джазовой музыки. 
В исследовании рассматривается концепция применения идеограмм и пиктограмм в смежных областях графического дизайна, в сопроводительной графике культурных мероприятий и организаций. Подобный метод является целесообразным, так как пиктограммы и идеограммы являются универсальным средством передачи информации, концентрирующим в себе главную идею. Данный метод визуальных коммуникаций может способствовать  достижению новых неожиданных результатов, являясь при этом эффективным способом передачи информации. 
[bookmark: _GoBack]В результате исследования, проведенного в теоретической части, была разработана система авторских идеограмм для стилей классической музыки, которые легли в основу фирменной дизайн-графики для международного фестиваля Мариинского театра «Лики современного пианизма». 



