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«ПРИНЦИПЫ РАЗРАБОТКИ АЙДЕНТИКИ КУЛЬТУРНЫХ СОБЫТИЙ И ИХ РЕАЛИЗАЦИЯ В ГРАФИЧЕСКОМ СОПРОВОЖДЕНИИ МУЗЫКАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ПЕТЕРБУРГСКИЕ НАБЕРЕЖНЫЕ»

Диссертационная работа посвящена изучению такого инструмента формирования имиджа как айдентика, которая отвечает за общий образ бренда и является его основным визуальным индентификатором. В работе идет речь о конкретных принципах, необходимых для проектирования айдентики в сфере культурных событий.

Главным средством индентификации любого бренда является фирменный стиль, который создает индивидуальный образ, посредством единства всех графических констант. В данной работе выделяются компоненты фирменного стиля, наиболее важные для индентификации событий в культурной сфере.

Выводы, сделанные в теоретической части исследования, легли в основу концепции проекта графического сопровождения музыкального фестиваля «Петербургские набережные». В процессе разработки айдентики был создан бриф для проекта, на основе которого был разработан логотип для фестиваля, знак, типографическое решение для композиторов-классиков из программы фестиваля. В ходе работы была инициирована съемка для создания атмоcферных плакатов к фестивалю, а также разработано несколько видов графической продукции: буклет, приглашение, открытка и диск, спроектированные в едином стиле и создающие образ новой городской традиции.

