PAGE  
5

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Факультет искусств

Направление 072500 «Дизайн»

Магистерская программа «Графический дизайн»

                                        Рулёв Артём Аркадьевич

ИССЛЕДОВАНИЕ МЕТОДИК СОЗДАНИЯ ДИНАМИЧЕСКОЙ ВИЗУАЛЬНОЙ АЙДЕНТИКИ

Автореферат                                                                                    

                                             магистерской диссертации

                                                        Научный руководитель:

                                                        член Союза художников России,

                                                        член Союза дизайнеров России,         

                                                        старший преподаватель кафедры дизайна

                                                        факультета искусств СПбГУ

                                                        К. Г. Старцев

                                                        Научный руководитель теоретической части:

                                                        член Союза дизайнеров России

                                                        доктор философских наук, 

                                                        профессор кафедры дизайна

                                                        факультета искусств СПбГУ

                                                        Г.Н. Лола

​​

Санкт-Петербург

2015
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Данное исследование посвящено изучению методик создания и применения динамической визуальной айдентики. Проблематика динамической визуальной айдентики ( или адаптивной визуальной системы ) является на сегодняшний день актуальной, ввиду возникновения повышенного спроса всё большего числа современных брендов на её проектирование и введение в их систему. Действительно, однажды став выгодным решением в ряде узко поставленных задач в рамках специлизированных проектов, сегодня динамические визуальные системы становятся глобальной тенденцией, что, как следствие, влечёт за собой попытку её применения всё большего количества брендов. Важно отметить, что следствием является погоня за соответствием стандартам ряда глобальных корпораций, таких как Aol или Google, выгодно использующих динамическую визуальную айдентику. Данное исследование ставит перед собой задачу изучения необходимости применения адаптивной визуальной системы, очертить ряд задач, решением которых действительно может стать подвижная айдентика. Как следствие, в исследовании изучаются дальнейшие стратегии поведения графического дизайнера при непосредственной работе над разработкой динамической визуальной айдентики, где очерчиваются контуры следующей проблемы - преимущества и недостатки изменения подхода к форме при проектировании динамической визуальной айдентики. Нужно отметить, что данный аспект является важным ввиду изменения отношения к форме в целом: В течении более десяти лет, форма в графическом дизайне является главенствующей, вмещая в себя как пластическое, эмоциональное, так и текстовое, контекстуальное содержания. На основе идей Ролана Барта, сильно повлиявшего на дизайнеров-реформаторов 80-ых и 90-ых годов, исследуется важный этап в развитии графического дизайна, заключающийся в представлении образа и текста, как поля для интерпретации, дискурса.
явления, исследование формирует и обозначает задачу выявления основных факторов, повлиявших на возникновение, распространение и растущий спрос динамической визуальной айдентики, такие как дигитализация, влекущая за собой появление нового типа потребителя. В свою очередь, исследование задаётся вопросом об изменении роли графического дизайна на основе модели визуального образа как дискурса, а также изменения подхода к ведению проекта самого графического дизайнера, в контексте идей Ролана Барта основанных на исполнении роли «режиссёра событий».


Целями исследования диссертации являются:


Изучение цифровой информационной среды как очага возникновения и развития динамической визуальной айдентики; Определение в рамках возникновения цифровой информационной среды нового типа потребителя услуг бренда, остро заинтересованного в визуальной айдентике - «юзера» ( пользователя). Формирование выводов об изменении поведения стратегий визуальной айдентики брендов на основе соответствия новому типу потребителя.


Изучение принципов формирования динамической визуальной айдентики; Определение принципов брендинга и визуальной айдентики. Поиск исторических отсылок к их возникновению. Определение главных тенденций в современной визуальной айдентике и причины их популяризации.

 
Выявление основных пластических и концептуальных принципов построения динамической визуальной айдентики на основе исследования существующих дизайн-проектов; Констатация вывода о контекстуальном смещении жанров текста и изображения в графическом дизайне;


Формирование на основе исследования авторских принципов создания динамической визуальной айдентики;

Цель исследования – исследование принципов формирования динамической визуальной айдентики;
Определение принципов брендинга и визуальной айдентики. Поиск исторических отсылок к их возникновению. Определение главных тенденций в современной визуальной айдентике и причины их популяризации.

Исследование современной общественно-социальной среды как причины возникновения определения динамической визуальной айдентики;

 Выявление основных пластических и концептуальных принципов построения динамической визуальной айдентики на основе существующих дизайн-проектов;
Формирование на основе исследования авторских выводов и принципов создания динамической визуальной айдентики;

Реализация данных целей предполагает решение следующих задач:

—КОНСТРУКТИВНЫЙ АНАЛИЗ ДИНАМИЧЕСКОЙ АЙДЕНТИКИ, КАК ЗАРОЖДАЮЩЕЙСЯ И НЕ ДО КОНЦА ИЗУЧЕННОЙ ТЕНДЕНЦИИ

—СТРУКТУРИРОВАНИЕ КОМПЛЕКСНОГО ПЛАНА ЗАДАЧ ПРОЕКТА / БРЕНДА СРЕДСТВАМИ ДИЗАЙНА

—ФОРМИРОВАНИЕ ВИЗУАЛЬНОГО ОБРАЗА, КАК ПОДВИЖНОЙ ГРАФИЧЕСКОЙ ПЛАТФОРМЫ

—ПРЕЗЕНТАЦИЯ АВТОРСКОЙ МЕТОДИКИ ПУТЁМ ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОЦЕССА

—ФОРМИРОВАНИЕ НЕСКОЛЬКИХ КОНЦЕПТОВ В РАМКАХ ОДНОГО ПРОЕКТА
Объект исследования – сложно-структурированные системы социально-культурных проектов.
Предмет исследования – динамические визуальные системы, способы их создания и совмещения с другими системами.
Зона охвата предмета исследования имеет интернациональный масштаб. Автор исследования в особенности заинтересован в исследовании и изучении уже существующих попыток создания динамических визуальных систем на территории Российской федерации.
Теоретическая база исследования, в первую очередь, содержит пособия о формировании визуальной айдентики, каталоги по графическому дизайну с описанием этапов работы над фирменным стилем бренда, трактаты и эссе о подходе к брэнду. Также выделяется литература, посвященная работе с типографикой, цифровой среде, футурологии, социологии и психологии, философии второй половины 20 века и антропологии (с целью исследования истоков знаковых систем).
В первой главе исследования даётся определение визуальной айдентики и указывается её отличие от смежных определений «фирменного стиля» и «брендинга». В первой главе даётся краткий анализ текущей ситуации отношения к графическому дизайну – «форма определяет контекст». Определяются истоки, повлиявшие на формирование данного отношения.
Во второй главе исследуются формообразующие факторы динамической айдентики – типографика и визуальный образ. Описываются особенности их поведения при использовании в динамической визуальной айдентике. Во второй главе подробно описывается изменение контекста текста, изображения в эпоху постмодернизма, в корне изменившее отношение к графическому дизайну, во многом повлиявшее и на возникновение адаптивных визуальных систем.
В третьей главе, принципы создания динамического фирменного стиля, выявленные в предыдущих главах, используются для демонстрируются на примере созданной автором айдентики для сложного в собственной структуре арт-проекта Pro 42.
В заключении представлено решение практических задач средствами авторского определения методики создания динамической визуальной айдентики, подведены итоги работы.
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