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Актуальность:
Необходимость изучения, консервации и реставрации лаковых изделий стран Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии, таких как Япония, Китай, Вьетнам и других, с каждым годом становится все более насущной проблемой. В последние десятилетия у исследователей четко обозначился интерес к этому виду искусства. В реставрационном сообществе идет диалог о методах реставрации восточноазиатских лаков. Ясно выявлены два различных подхода в разработке и применении методик, однако, единой концепции на современном этапе не выработано. Публикации по этой теме не обобщены и представлены в разных изданиях в виде статей в специальных журналах и материалах конференций.
Объект исследования: Технологические особенности восточноазиатских лаков.
Предмет исследования: Восточноазиатские лаки в различных странах. Лаковая скульптура. Химические и физические свойства восточных лаков. Исследования технологических особенностей восточноазиатских лаков.
Цель работы:  Выявить зависимость между степенью разрушения лаковой поверхности и влиянием различных факторов окружающей среды.
В данной работе для достижения вышеназванных целей применялись следующие задачи:
· Детально проанализировать развитие лакового производства в различных странах. Изучить историю развития лакового производства в различных странах: Китай, Япония, Корея, Бирма, Вьетнам;

· Выявить технологические особенности различных групп восточноазиатских лаков;

· На основе результатов поиска систематизировать признаки  технологических особенностей, характеризующие восточноазиатские лаковые изделия;

· Провести максимально полный анализ свойств восточноазиатских лаков;

· Определить основные факторы окружающей среды, влияющие на процесс разрушения лаковой поверхности. Выявить причины и варианты решения данной задачи;

· На примере решения вышеупомянутых задач проанализировать примеры современной реставрации;
· Провести собственные предреставрационные исследования состава лака скульптуры «Бог ада» из фонда Государственного музея Истории религий, Санкт-Петербург.
Методологической базой исследования являются изучение и анализ трудов отечественных и зарубежных реставраторов- консерваторов произведений лакового искусства. Лабораторный анализ образцов различных групп лаков с целью определения их структурных характеристик.
Краткий обзор литературы:
Основным фундаментальным трудом по изучению восточноазиатских лаков и их значению в культуре азиатских стран служит изданный в 2000 году сборник статей по реставрации и исследованию восточноазиатских лаков и лаковых произведений В.Г. Симонова «Восточноазиатские лаки. Методика реставрации. Исследования» 2000 г. М.

Дополнительными источника являются изданные итоги конференций на которых поднимаются вопросы о значимости и уникальности предметов лакового производства: VII Научная конференция «Экспертиза и Атрибуция произведений изобразительного искусства» 26.11-29.11 2001 г./  С.И.Остапова, М.В.Капустина, Е.А.Хайбулина «Комплексное экспериментальное исследование и попытка атрибуции коромандельской ширмы из собрания Муниципального музея личных коллекций им. А.В. Блещунова»;  IV Научная конференция «Экспертиза и Атрибуция произведений изобразительного искусства» 24.11-26.11 1998 г./ М.В. Капустина, Л.А. Шмотикова «Микрохимические и ик-спектроскопические исследования восточноазиатских лаков из коллекции Государственного музея искусства народов востока в Москве».

Для полного изучения восточноазиатских лаков использовалось издание М.Е. Кравцовой  «Мировая художественная культура. История искусства Китая»,2004 г., Издательство: Лань,  где помимо целостной картины истории развития китайского искусства, автор рассказывает об основных видах декоративно-прикладного искусства, в частности и лаковом производстве.

Была использована литература, способствующая сбору информации, затрагивающей проблемы духовной культуры и повседневной материальной жизни Китая: M.JI. Титаренко, А.И. Кобзев, С.А. Торопцев, В.Е. Еремеев, С.М. Аникеева, М.А. Неглинская, А.Е. Лукьянов «Духовная культура Китая», энциклопедия: в 5 т. + доп. том; И (2010 г.) Ин-т Дальнего Востока РАН 2006 г.
Проблематика реставрации восточноазиатских лаков с достаточной полнотой освещается в зарубежных изданиях. Так как материалы для реставрации лаковых изделий различны как на Востоке, так и на Западе, то и статьи обычно делятся на две части: реставрация восточных лаков по их традиционным технологиям и методики с использованием европейских материалов, имитирующих восточноевропейские. Примером служит статья Jurnal of the American Institude For Conservation, «METHODS AND MATERIALS FOR FILLING LOSSES ON LACQUER OBJECTS» 1998 г.

Сегодня существует литература, посвященная описанию традиционных ремесел конкретной страны. Так, например, в 2001 году выходит издание  Манхвай Калшджика. «Корейское нематериальное культурное наследие. Традиционные ремесла», Издательство «Холлум»,2001 г./Munhwajae Kalliguk «Korean Intangible Cultural properties. Traditional Handicrafts», Hollym International Corporation 2001.

Большой интерес представляет статья Куотаро Нишикава (Kyotaro Nishikswa) «Японские статуи в технике сухого лака», напечатанная в бесценном сборнике « Urushi» urushi study Group, Getty Conservation Institute, июнь 1985 год, Токио.
Отдельное внимание было уделено различным техникам лакирования. Эта информация была получена из зборника Колледжа штата  Буффало, «Симпозиум по Азиатским лакам»/AIC (American Institute of Conservation/Американский Институт Рестоврации). 

Стоит упомянуть, что огромный вклад в изучение восточноазиатских лаков вносит Институт Консервации и Реставрации Гетти. На протяжении нескольких последних лет Институт выпускает статьи, посвященные изучению лаков, а также организует семинары, основанные на создании базы RadiCAL:Институт Консервации и Реставрации Гетти (Международный научно-исследовательский институт, посвященный продвижению практики природоохранной деятельности путем создания и передачи знаний), США, Лос Анджелес.
Краткое содержание диссертации:
Первая глава «Историческая справка», в нее входят подглавы: «Восточноазиатские лаки, состав, свойства», «Применение лаков уруши в различных странах ( Китай, Япония, Вьетнам, Бирма,Корея).  В этой главе рассказывается об основных свойствах восточноазиатских лаков. Эти сведения обобщены и являются кратким введением ко второй главе. Дополнительно глава включает в себя предысторию лакового производства: сбор сока лакового дерева, использование пигментов и т.д. Основной частью первой главы является подробное описание  уникальных техник лакирования в различных восточноазиатских странах.Эта информация помогает нам понять сам процесс создания предметов ДПИ, выявить их основные различия, характерные для определенного региона Восточной Азии и определить временные границы создания.

Вторая глава  «Современные исследования технологических особенностей восточноазиатских лаков» включает в себя подглавы: «Процесс окрашивания лаков», «Химическое строение лаков», «Стадии полимеризации лака», «Влияние воды и УФ-лучей на лаковую поверхность»,»Основные методы исследования лаковых изделий». Эта часть работы является основной, так как в ней подробно описываются основные факторы и просессы разрушения лаковой поверхности,изучаются химические процессы окрашивания и «высыхыния» лака, а так же отдельное внимание уделяется основным методам исследования, которые применяются не только в России,но и в Европе.

В ходе данной работы были выделены технологические особенности восточноазиатских лаков и дополнительно в « Приложении» приведены примеры реставрации, проведенной в Москве над лаковой скульптурой «Донатор» и в Санкт-Петербурге над скульптурой «Дух воздуха», фрагмент изображения буддийского «Рая Будды Амитабы», -скульптурой в киоте, Богиня Коясу Каннон, Япония, к. XIX-XX вв., а так же приведен «Список иллюстраций», состоящий из сорока одного рисунка.

Дополнительно в данной работе были опубликованы лабораторные исследования лаковой скульптуры «Бог Ада» из собрания Государственного музея Истории религий, Санкт-Петербург,проводимых научным сотрудником Государственного Эрмитажа под руководством автора диссертации. После чего был сделан окончательный вывод о том, что при дальнейшей реставрации необходимо исключить материалы, которые при высыхании сжимаются и могут за собой потянуть грунт и привести к еще большему кракелюру лаковой поверхности. 
Можно сделать однозначный вывод о том, что реставрацию лаков нельзя вести эмпирическим путем. Это всегда приводит к непредсказуемым последствиям. Исследования структуры и состояния лаковых изделий дают ответ на вопрос об идентификации материалов и их заменителей, позволяют разработать научно обоснованную методику реставрации, исключив применение случайных материалов и технологий. Не может не радовать то, что наконец-то произведения ДПИ начинают реставрировать на основании детального многоаспектного анализа.
Практическая значимость работы заключается в том, что данные исследования могут быть полезны в реставрации лаковых изделий, а также для определения соответствующих условий хранения экспонатов.
Результаты: 
· Систематизированы сведения о лаковом производстве в странах восточной Азии.

· Выявлены основные техники и технологии производства восточноазиатских лаков.

· Обозначены основные причины разрушения лака.
· Предложены условия для хранения изделий восточноазиатских лаков.
