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Магистерская диссертация Натальи Игнатьевой выполнена в соответствии                с планом, в срок и в полном объеме.

Тема выбрана автором самостоятельно и заинтересованно. Методика работы            с  «тонкой» тканью исторически сложившейся городской среды стала для автора ключевым аспектом профессиональной ориентации и определила приоритеты                      в направлениях и аспектах научно-исследовательской и творческой работы. 
Большую роль в выборе и разработке темы сыграл интерес автора к социальным проблемам среды, понимание целей и задач дизайна среды как социально значимых.  Осознание профессиональной ответственности дизайнера как в создании современной коммуникативной среды, так и в сохранении исторического «кода» места,  формировании насыщенного знаками, артефактами, символами исторической памяти нового культурного пространства определило  ход и результат работы.
            В процессе исследования автор прошла все необходимые ступени формирования профессиональных навыков, методологии, концептуального мышления: от учебных заданий в рамках дисциплины «Комплексный анализ средовых объектов»,  практической работы в рамках международного проекта SAGA, курсового проектирования –                  до разработки масштабных предложений,  прогнозирующих развитие одного                     из старейших и уникальных районов Санкт-Петербурга.  На всех уровнях автором последовательно отстаивается «социальный» вектор средового творчества , определивший научную новизну и практическую значимость исследования.
В процессе исследовательской работы автор проявила большую эрудированность, свободное владение теоретическим и практическим  материалом, смелость, настойчивость в отстаивании принципиальных позиций, зрелость профессиональных суждений. 
Вместе с тем,  одним из самых ценных и значимых результатов работы является полученный опыт - сложный путь, пройденный автором в поиске убедительных теоретических позиций   и проектных  решений, 
Необходимо отметить исключительно важное для профессиональной деятельности качество автора – убеждённость и  целенаправленность вместе с умением воспринимать      и продуктивно использовать советы и доводы, корректно оценивать критические замечания и в итоге получать достойные результаты.
            Разработанная методология и  направление исследования могут быть использованы в учебных курсах Факультета искусств СПбГУ по направлению «Дизайн среды».                
   Учитывая высокий практический и творческий потенциал работы и творческий подход автора к актуальной теме, предлагаю оценить работу оценкой «отлично».
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