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 Чжан Цзе Юй, как студентка магистратуры и диссертантка, проявила себя наилучшим образом.  Ее отличает вдумчивость, серьезность, научная добросовестность, трудолюбие. В процессе подготовки и выполнения работы студентка соблюдала сроки выполнения промежуточных просмотров и проявила отличные профессиональные  навыки. Работать с автором дипломной работы было легко и приятно.

 Чжан Цзе Юй  провела большое научное и практическое исследование, изучив наиболее актуальные направления в современной архитектуре и дизайне в целом и в опыте формирования музейной среды в частности. Выработанный в результате исследования собственный авторский подход, позволил ей смоделировать на пустынном китайском острове насыщенную многофункциональную среду музейного комплекса. 
Архитектурный комплекс органично вписан в ландшафт острова, развитая система различных транспортных морских, воздушных и сухопутных путей, организация ландшафта и планировка острова позволили студентке решить целый комплекс задач,  связанных с организацией пребывания на острове. Концепция отвечает задачам  научного и культурного назначения, отдыха, организации туристической инфраструктуры современного многофункционального музейного комплекса. Освоив научную русскую и европейские методики  проектирования, автор органично сочетает их с традиционными национальными приемами.             
Хочется отметить яркое образное начало в архитектурно-пространственной композиции всего комплекса. Автор выявляет тему мореплавания через архитектуру павильонов музея. При этом центральный павильон изображает море а все примыкающие к нему корпуса своими очертаниями напоминают корабли.
Работа Чжан Цзе Юй демонстрирует высокий уровень теоретической подготовки, практических навыков и самостоятельности в проведении исследования.
Магистерская диссертация Чжан Цзе Юй выполнена на высоком уровне, полностью соответствует всем предъявляемым требованиям и заслуживает оценки «отлично».
Работа может быть рекомендована для дальнейших разработок и  внедрения в КНР. 
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