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Денисов Александр Сергеевич в работе над магистерской диссертацией проявил глубокую профессиональную заинтересованность проблемой встраивания новых градостроительных объектов в средовой контекст. В результате своей теоретической работы выявил три метода реконструкции сложившейся городской среды. Трактовка территории проектирования, как узла сплетения многообразных характеристик среды,  насыщение его информационными и общественными функциями позволяет получить современное городское коммуникационное пространство и, одновременно с этим, сохранить целостность градостроительного контекста. 
Автор подробно разработал тему, изучил взаимоотношения между городским контекстом и дизайном среды, проанализировал зарубежный опыт создания коммуникационных пространств, выявил различные приемы работы с городским пространством. Подробно исследовал индивидуальный контекст С-Петербурга на уровне истории, культуры, городской среды, природы и человека. Отдельно в работе автор большое значение уделил анализу требований современного человека к городской среде.

 Работа над диссертацией у автора шла вдумчиво и сложно. Автор, предлагал различные планировочные концепции, выбирал композицию объекта. Важно отметить, что Александр внимательно изучил особенности исторического развития, современного состояния и перспективных изменений Васильевского острова в целом, и места проектирования в частности. Эти знания были последовательно применены в выборе методики реконструкции коммуникационного узла. Три составляющих, по мнению Александра, формирующие выбор методики – это городской контекст, средовая ситуация и запросы современного общества. Совокупность этих требований позволила из приемов, предложенных автором для реконструкции, выбрать один, наиболее перспективный. В итоге исследовательской работы, Александр пришел к выводу, что на месте павильона станции метро Василеостровская необходимо формировать новую городскую площадь, отвечающую всем контекстуальным требованиям.
Хотелось бы, чтобы проектная часть была подробнее  проработана. Однако, в комплексе теоретическая часть и проектное предложение автора дают ответ на поставленную задачу. 
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