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Вдоль старой Петергофской дороги веками формировалась уникальная среда пригородных садово-парковых ансамблей, разных по времени создания, образу, назначению и степени сохранности.  Сегодня она включает всемирно известный комплекс парков «Петергоф», правительственную резиденцию «Стрельна», тихий, романтичный парк «Александрия»,  территорию «Собственной дачи» и парков герцогов Лейхтенбергских и принца Ольденбургского, с которыми граничит территория «Дачи Бенуа» и нижний парк усадьбы «Сергиевка», принадлежащие Санкт-Петербургскому Государственному Университету. В настоящее время этому уникальному архитектурно-ландшафтному  комплексу  угрожает полное физическое исчезновение: часть исторических построек безвозвратно утрачена, уцелевшие  дачи постепенно разрушаются, парк зарос и одичал. Необходимость сохранения, реставрации, охраны, расширения инфраструктуры, приспособления под определенную  функцию  (ревитализация), определяют актуальность избранной темы исследования и сформированного на его базе проектного предложения.
Автором собран и систематизирован большой объем  архивных материалов, иллюстрирующих уникальное явление – загородное строительство на территории бывшей деревни Бобыльской с середины 19 до середины 20 века. Особое внимание уделено периоду  расцвета ансамбля дачного поселка в Петергофе, в который входили сохранившиеся до наших дней  дачи Н. Бенуа, Сан-Галли, Грубэ, Небо и Крон. Кроме того, предметом исследования стала организация традиционной дачной жизни, соединявшая прогулки и спортивные занятия на природе, творческую работу, общение, любительские спектакли и концерты. Это явление рассмотрено   в широком  культурно- историческом контексте. Теоретическую часть работы  дополнили натурные обследования и фотофиксация сохранившихся построек и ландшафтов,  что позволило составить подробную природно-ландшафтную характеристику  участка и выявить, а затем использовать в проектировании   выразительные архитектурно- пространственные связи.  Подробное изучение аналогов и способов  применения различных приемов ревитализации территорий позволило автору дипломного проекта отказаться от  традиционной тотальной  музеефикации  сохранившихся памятников и сформулировать собственную стратегию сохранения и развития комплекса «Дача Бенуа».  Ее основой   является использование сценографического  и экологического  подхода к созданию комплекса, соединение  особенностей исторически сложившейся ситуации  и инновационной культурно-просветительской и образовательной среды творческой базы Санкт-Петербургского государственного университета.

На первом этапе проектирования автор проекта предлагает использовать сценографическую модель пространства  комплекса «Дача Бенуа»: создание зрительного образа посредством сменяющих друг друга природных декораций (прогулочные маршруты),  новых построек- павильонов, ограничивающих территории для проведения выставок и фестивалей разного масштаба, жилые зоны, зоны учебной практики. Предусматривается использование различных средств театрализации среды: светодизайна, инсталляций, перформансов и т.д.  При этом сохранившиеся постройки не только восстанавливаются и получают новую функцию, но и органично вписываются в общую композицию. На создание этого  впечатления работают  приемы эко- архитектуры новых построек, примененные автором на втором этапе проектирования. Все новые сооружения напоминают холмы, укрытые газонами, что делает их незаметными, растворяющимися в ландшафте, следующими за изменениями сезонов в течение года и освещением в течение суток.  Этот прием позволяет снять проблему «новодела» - диссонанса масштаба, фактур и функций, - часто возникающую при реконструкции исторических объектов.
С определенных автором точек обзора нам неожиданно открывается современная «начинка» павильонов, их стеклянные фасады усложняют и  обогащают   визуальные впечатления от восприятия экспо- зоны, соединяя природу, историю и искусство в единый ансамбль.
Особого внимания заслуживает продуманная система функциональных связей, построенная на основе  новой модели инфраструктуры  проектируемого комплекса. За счет соединения прогулочным маршрутом парка «Сергиевка» и комплекса «Собственная дача» с комплексом «Дача Бенуа» предполагается решить проблему объединения этих территорий и привлечения к ним внимания посетителей. Для этого  проектом предусматриваются  крытые стоянки и  «зеленый» пешеходный  мост, соединяющий нижнюю и верхнюю террасы парка. Он позволит  не только людям, но и животным свободно перемещаться по территории, минуя опасную транспортную  зону  Ораниенбаумского шоссе. «Зеленая» архитектура моста, решенная в одном приеме с экспо-зоной, позволяет использовать особенности рельефа местности  и идеально вписать его в исторический загородный ландшафт.
Следует учесть, что автор данной работы делал проектное предложение на ограниченном участке территории парка, выступая в соавторстве с Лебедевой Е.В.  Большой творческой удачей  является то, что, несмотря на разные концепции и композиционные приемы, использованные авторами на своих участках,  комплекс «Дача Бенуа» в целом выглядит  законченным и гармоничным. Это свидетельствует о  высоком профессиональном уровне его  авторов, умении не только выдвигать и отстаивать собственные концепции,  но и работать в команде, подчиняясь общей идее проекта. Благодаря этому появляется возможность реализации в историческом культурно-ландшафтном комплексе творческих, научных, культурологических проектов, приводящих к созданию уникальной образовательно-досуговой среды учебной базы СПбГУ.
Арх. Л. Дементьева.
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Ревитализация исторического архитектурно-ландшафтного комплекса базы СПбГУ «Дача Бенуа»: Метод интеграции объектов современного архитектурного дизайна.

В череде всемирно известных парковых ансамблей Южного побережья Финского залива территория «Дачи Бенуа» занимает особое место. Несмотря на многочисленные  разрушения, искажения  и отсутствие должной охраны и использования, это место продолжает привлекать  посетителей, а в сохранившихся хозяйственных постройках  по традиции проводят лето многочисленные потомки первых хозяев этих дач. Традиция дачной жизни с долгими прогулками, чаем на веранде, детскими спектаклями , творческой работой  и учебой на природе здесь никогда не прерывалась.  Сохранилась и уникальная структура лесного поселка с большими участками, разделенными только зелеными изгородями, где ничто не мешает прогуляться по лесу, насладиться просторами Финского залива , заглянуть к соседям. Исследованию и описанию этого феномена посвящена  большая часть теоретического исследования данной дипломной работы. В ней собраны  уникальные архивные материалы, натурные исследования сохранившихся построек и ландшафтов, проведен анализ их культурного  и исторического значения.  Автор уточняет понятие «Ревитализации» применительно  к данному объекту проектирования,  рассматривает комплекс  «Луговой парк – «Дача Бенуа» – Собственная дача – усадьба Сергиевка» вначале целиком, а затем последовательно  выделяя особенности каждой территории для дальнейшего  проектирования и использования.

Логичным завершением теоретической части работы служит концепция нового общественного комплекса  «Дача Бенуа»  как  творческой базы СПБГУ. Она заключается в возрождении традиции совмещения отдыха на природе, истории и обучения. Живописный ландшафт и объекты историко-культурного наследия, а также возможность осуществления творческой деятельности, невозможной на других объектах вследствие охранного законодательства, делают комплекс  ценным ресурсом для создания творческой и практической базы СПбГУ. Кроме того, это позволит сохранить историю и память места как ценного элемента культурной  жизни Петербурга начала 20 в.

Воплотить эту программу в жизнь автор предлагает при помощи приема интеграции - включения в среду новых объектов, направленных на обеспечение ее функциональных и эстетических качеств и повышение ее жизнеспособности.
В проектной разработке метод интеграции применен к зоне, главным акцентом, которой является дошедшая до нашего времени дача купца Л. И. Крона. Планируется разобрать уродливую пристройку к ней, а функцию кафе перенести в отельный объем, расположенный в центральной части комплекса. Удачной идеей является отказ от стилизации в дизайне этого объема и подчинение его масштаба и пропорций архитектуре сохранившейся дачи и горизонтали плоской береговой линии. Образ, положенный в основу дизайна кафе – рама, формирующая живую,  динамичную картину морских далей, дополненную графичным силуэтом сохранившейся дачи Крона. Применение стекла и бетона формируют современный, пронизанный светом и воздухом объем, внутреннее пространство которого защищено от капризов погоды, а внешняя оболочка днем отражает ландшафт, растворяясь в нем, а вечером резко контрастирует с окружением за счет внутреннего освещения. Этот эффект работает на общий прием контраста и добавляет интригу, разнообразие этому уголку парка и является творческой удачей автора проекта.
Прием контрастной интеграции получает логическое  развитие в зоне размещения жилых домиков для студентов- практикантов и гостей комплекса. Современные лаконичные  небольшие объемы рассредоточены в лесу и не имеют выделенных индивидуальных участков, как и старые сохранившиеся дачи. Отделанные природными материалами, они отлично вписываются в ландшафт, обеспечивая постояльцев всеми современными бытовыми удобствами. В таком окружении отреставрированные  и получившие новых владельцев исторические постройки, затейливо украшенные, сложные по силуэту  будут выглядеть еще интереснее и привлекательнее.
Автор данной работы делал проектное предложение на ограниченном участке территории парка, выступая в соавторстве с Дерюгиным Е.  Большой творческой удачей  является то, что, несмотря на разные концепции и композиционные приемы, использованные авторами на своих участках,  комплекс «Дача Бенуа» в целом выглядит  законченным и гармоничным. Это свидетельствует о  высоком профессиональном уровне его  авторов, умении не только выдвигать и отстаивать собственные концепции,  но и работать в команде, подчиняясь общей идее проекта. В заключение следует отметить, что благодаря проектному предложению по ревитализации комплекса «Дача Бенуа» в качестве творческой базы СПбГУ мы получаем социально привлекательную, творческую среду, соединяющую исторические и традиционные ценности, возможность проведения уникальных мастер-классов, фестивалей и учебных практик разных факультетов, отдых  и динамику современной жизни университета.

Арх. Л. Дементьева.

