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Внештатный преподаватель каф. Дизайна СПбГУ 
Каракулина Полина в работе над магистерской диссертацией проявила понимание проблемы развития коммуникативных функций общественных пространств малого города. В результате ее теоретического исследования она выявила для них основные типы городских плошадей и предложила творческие подходы их пространсвенного формирования.
Автор подробно проработала тему, изучила исторические и современные примеры городских площадей, обобщила европейские примеры их формиривания. Отдельно в работе уделяется их особенностям в быв. Восточной Пруссии, сегодня Калининградской области. Посещение г.Черняховска во время научно-исследовательской и творческой практики позволило автору подробно исследовать потребности в развитии коммуникативной функции площадей исторического центра этого города и выявить три потенциальные территории для их развития.
Работа над диссертацией велась планомерно и увлеченно. Автор проявила себя в работе как тонкий художник и грамотный специалист, который не только дарит яркие оригинальные идеи, но и доводит их до разработки в материалах и деталях. Большое значение ею было уделено выявлению особенностей существующей городской среды, на основе которых велась разработка образа и структуры пространств. В результате автором найдены интересные средовые решения по каждой из трех территорий, включая стиль жилых и общественных зданий, пластические ландшафные решения, оригинальное мощение, которые с большим тактом вписываются в историческую ткань города и которые модернизируют его общественные пространства.
В рамках работы по сложному транспортному узлу привокзальной площади автором была проанализирована организация уличного движения, 3 варианта его возможного развития и сделано предложение по преобразованию комплекса автобусного вокзала. Особое внимание в работе над культурным форумом было уделено его многофункциональности, предусматриваемым для жителей всех возрастных групп. Для главной городской площади сделаны предложения по формированию ее утраченного периметра и места памяти важной сакральной доминанты города лютеранской церкви.
В целом теоретическая часть работы и проектное решение автора глубоко и концептуально отвечают на поставленные перед ним сложные задачи.
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