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Лю Сыхань в работе над магистерской диссертацией проявил глубокую профессиональную заинтересованность проблемой создания современной гуманной рекреационной среды в контексте сложившихся градостроительных ансамблей. В результате своей теоретической работы он обосновал необходимость создания современного линейного парка на территории Новосмоленской набережной. Трактовка территории проектирования, как сложного многоуровневого пространства, с насыщением его многообразными общественными функциями позволяет сохранить целостность макроансамбля и, одновременно с этим, получить современный и комфортный парк. Предложение нового моста через реку Смоленку совмещенного с информационным центром, является функционально и композиционно обоснованным и обогащает городское пространство.
Автор подробно разработал тему, изучил взаимоотношения между городским контекстом и дизайном среды, проанализировал зарубежный опыт создания рекреационных  береговых пространств, выявил различные приемы работы с городским контекстом. Подробно исследовал разновидности и особенности ансамблей в архитектуре. Отдельно в работе автор большое значение уделил комплексному анализу территории набережных реки Смоленки.
 Работа над диссертацией у автора шла вдумчиво и последовательно. Автор, предлагал различные планировочные концепции, выбирал композицию объекта. Важно отметить, что Лю Сыхань внимательно изучил законы развития современных городов в социологическом и макроэкономическом ключе. Эти знания были последовательно применены в идеологическом наполнении проекта многоуровневого парка. Планировочное решение парка автор соподчинил архитектурному макроансамблю, наполнив его современным средовым дизайном.
Лю Сыхань проявил себя как хороший аналитик и последовательный проектировщик, деликатно относящийся средовому контексту Санкт-Петербурга. 

В комплексе теоретическая часть и проектное предложение автора дают ответ на поставленную задачу. Современная рекреационная среда может решать множество социальных задач и, в то же время, отвечать сложившемуся средовому контексту. 
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