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Магистерская диссертация Натальи Михайловой выполнена в соответствии                с планом, в срок и в полном объеме.

С первых этапов работы автор проявила подготовленность к  научному исследованию и высокую степень самостоятельности в формировании его задач, методов, проектной составляющей, прогнозировании результатов.
В выборе темы и далее на всех этапах её разработки  автор ставила целью практическое значение работы в целях развития социально-культурного пространства  университетского городка.  Это определило структуру исследования, глубокую проработку аналитической части и результаты, в которых концептуальное начало сопровождается детально представленными дизайнерскими предложениями.

Владение системными методами и зрелость профессионального мышления проявились в изучении исторических аналогов и мирового опыта,  современных проблем и перспектив развития университетской среды.
Методология исследования и то, насколько последовательно и результативно она реализована, являются примером хорошей профессиональной подготовленности                в системном подходе  к анализу проблем и потенциала сложившейся среды, моделировании процессов и инструментов её преобразования.
Необходимо особо отметить функциональный и социологический разделы  исследования.  Автором самостоятельно разработана оригинальная система критериев,  проведена комплексная оценка эффективности среды, предложены пути её оптимизации  по социально значимым параметрам.
Автор показала способность последовательно и результативно осваивать каждый их логических этапов в процессе дизайна среды – комплексный анализ, концептуальное моделирование, проектирование -  и переходить от одного этапа к последующему               с необходимой основательной базой и объёмом материалов.
Структура и содержание исследования, состав и качество   графических материалов позволяют оценить автора как  перспективного специалиста, отлично подготовленного к научной и практической работе в широкой сфере деятельности.  Разработанная методология, аналитические материалы и проектные предложения могут иметь практическое применение  в сфере социального и ландшафтного развития среды
Учитывая высокий практический и творческий потенциал работы и творческий подход автора к актуальной теме, предлагаю оценить работу оценкой «отлично».
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