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Магистерская диссертация Инны Пасевич выполнена в соответствии                с планом, в срок и в полном объеме.

С первых этапов работы автор проявила подготовленность к  научному исследованию и высокую степень самостоятельности в формировании его задач, методов, проектной составляющей, прогнозировании результатов.
На всех этапах разработки  темы автор внимательно и творчески относилась к рекомендациям руководителя, расширяла границы исследования.
Владение системными методами и зрелость профессионального мышления проявились не только в изучении исторических аналогов и мирового опыта,  современных проблем и перспектив развития университетской среды, но и в освоении обширного материала нереализованных проектов, разработанных для Санкт-Петербурга.
Методология исследования и то, насколько последовательно и результативно она реализована, являются примером хорошей профессиональной подготовленности                в системном подходе  к анализу проблем и потенциала городской среды, моделировании процессов и инструментов её преобразования.
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