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Вергезова Татьяна Юрьевна в работе над магистерской диссертацией проявила понимание проблемы формирования среды образовательных учреждений. В результате своей теоретической работы она сформулировала принципы создания экспериментального комплекса с инклюзивной методикой обучения. Насыщения его спортивными и культурными функциями параллельно с созданием полноценного рекреационного пространства.
Автор подробно разработала тему, изучила и обобщила исторические и современные, отечественные и зарубежные примеры решения образовательных учреждений. Подробно исследовала особенности дизайна для людей с ограниченными возможностями. Отдельно в работе автор большое значение уделила Петербургским традициям и новациям в создании экспериментальных учебных комплексов.

 Работа над диссертацией у автора шла планомерно  и углубленно. Автор, как художник долго находилась в творческом поиске, выбирала структуру и образ комплекса. Важно отметить, что Татьяна внимательно изучила тенденции и достижения современной «зеленой» архитектуры. В результате пришла к выводу о том, что именно в этом направлении должно развиваться  средовое решение экспериментального комплекса. 
Дополнительно в рамках диссертации автором была разработана методика проектирования школ с инклюзивным методом обучения. Особое внимание было уделено Вальдорфской школе, которая повлияла на структуру внутреннего пространства комплекса. Татьяна выбрала и проанализировала территорию возможного размещения учебного комплекса, убедительно доказала необходимость его расположения в рекреационной зоне, но в районе с развитой инфраструктурой.   
Татьяна Юрьевна проявила себя не только, как внимательный и ответственный проектировщик, изучивший вопрос обучения и отдыха детей с разным уровнем возможностей, но и как художник, создавший современных архитектурно-ландшафтный комплекс. 

В комплексе теоретическая часть и проектное предложение автора дают развернутый ответ на поставленную задачу. 
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