
Предвыборная программа кандидата на пост Председателя Студенческого совета Факультета искусств СПбГУ 
Носовой Марины Игоревны 

Главной целью Председателя и каждого члена Студенческого совета любого из факультетов СПбГУ является поддержка, развитие и укрепление студенческого самоуправления. Являясь членом Студенческого совета нашего Факультета уже на протяжении трёх лет, я видела, как стремительно он развивается, как с его помощью решаются все более сложные вопросы, волнующие студентов, и воплощаются все более смелые и масштабные идеи. 
Считаю, что наш Студенческий совет не нуждается в коренных изменениях, а скорее - в развитии и совершенствовании. Сегодня наш Студенческий совет является эффективной площадкой для обсуждения и решения наиболее интересных проектов и волнующих студентов проблем и вопросов.
В ближайшем будущем считаю необходимым уделить внимание следующим аспектам:
Кадровый аспект
Пополнение актива Студенческого совета новыми студентами. Текущий учебный год является выпускным для многих нынешних активистов студенческого совета. Привлечение новых представителей всех направлений и кафедр в актив Студенческого совета.
Представительство в комиссиях
Взаимодействие обучающихся и администрации Факультета и Университета по учебно-методическим вопросам. Развитие механизмов обращения студентов, возможностей по предложению изменений и дополнений в учебно-методическую документацию (учебные планы, рабочие программы по дисциплинам). Присутствие на заседаниях Учебно-методической комиссии, возможность задавать вопросы, о качестве лекционного материала, студенческого стандарта;
Наладить представительство Студенческого совета Факультета искусств во всех университетских комиссиях и советах.
Социально значимый аспект
Поддержка организации и проведения благотворительных акций, волонтерских проектов, иных мероприятий в форме шефской помощи.
Социально-образовательный аспект
Развивать и продолжать активную работу с другими факультетами на уровне студенческих советов и на уровне организации различных совместных проектов;
Общение внутри студенческой среды, более активное представление интересов студентов их представителями от направлений. Постоянное общение со студентами позволяет узнавать актуальные проблемы, волнующие студентов, помогать в решении вопросов, информировать обучающихся об актуальных изменениях, нововведениях. Член Студенческого совета может не только помочь студенту решить вопрос, направить к уполномоченному должностному лицу, но и вынести какой-либо вопрос на обсуждение Студенческого совета. Все это может происходить как при встречах, так и через систему диалогов в сети ВКонтакте. Такой механизм позволяет более оперативно решать вопросы, быть в курсе актуальных потребностей обучающихся, при необходимости эффективнее доводить информацию до администрации. 
Творческий аспект
Продолжение традиции проведения праздника "Посвящение в студенты"
Поддержание студенческих проектов и мероприятий в сфере культурной, общественной деятельности.
Безусловно, на этом вопросы, которым необходимо уделить внимание не заканчиваются, во время работы будут возникать новые, не менее актуальные и значимые. Мне хотелось бы поддержать нынешний вектор развития Студенческого совета Факультета искусств, продолжить работу в обозначенных направлениях и, по возможности, заложить новые.

