РЕЦЕНЗИЯ
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на тему: «Проблемы преобразования городской среды в контексте реконструкции комплекса Мариинского театра».
Проект «Проблемы преобразования городской среды в контексте реконструкции комплекса Мариинского театра» выполнен в СПбГУ  на Кафедре дизайна Факультета искусств. Работа содержит графическую часть, представленную в виде медиа-презентации проекта, макет-инсталляцию и теоретическую часть на 108 стр.

Актуальность темы обосновывается появлением новой архитектурной доминанты в ансамбле театральной площади и комплекса Мариинского театра – его второй сцены. В контексте Санкт-Петербурга в целом и Адмиралтейского района в частности, существует настоятельная потребность в формировании новой городской среды. Территория вокруг Мариинского театра позволяет предложить решение этой задачи.

В ходе композиционного анализа, автором выявлены доминанты, акценты, основные видовые точки, диссонирующие элементы, фоновые элементы, водная структура и оси композиции Театральной площади и прилегающих территорий.

Важно отметить, что в разработке концепции развитии комплекса Мариинского театра главное внимание автором уделено различным вариантам пространственного решения «театральной площади» и её декоративного оформления. Красной нитью через все предложения проходит главная идея – площадь, как фойе под открытым небом. В дипломе предложены три варианта концепций. Традиционная городская среда – концепция предполагает увеличение моста Декабристов и создание на нём площади перед входом здания второй сцены Мариинского театра, создание прогулочной двухуровневой набережной вдоль нового здания театра. Во второй концепции объёмно пространственного изменения городской структуры, поверхность канала превращается в пешеходную площадь. Традиционный для Санкт-Петербурга приём моста-площади приобретает новое звучание и становится связующим звеном нового Мариинского театра и исторического здания. Альтернативный вариант предполагает  взять за основу образного решения элементов городской среды  эстетика нового здания Мариинского театра. Большие остеклённые поверхности, металл, жёсткие пространственные формы из объёма здания переходят в решение поверхности. 

В ходе разработки концепций формирования новой площади были выработаны принципы и приёмы формирования городской среды в процессе реконструкции Петербурга, опираясь на принцип гармоничного сочетания исторических объектов, объектов культурного наследия и современных пространственных решений и малых архитектурных форм. 

Среди отмеченных в работе недостатков можно выделить следующие:
- отсутствие конкретных предложений по строительным и отделочным материалам, модулям, а так же малых архитектурных форм.
- недоработка предложений по межсезонному и зимнему функционированию «открытых» пространств.
Вместе с тем, указанные замечания нисколько не принижают достоинств и уровня настоящей работы. Диссертационная работа содержит постановку задачи и решение актуальных проблем локального пространства, так и их преобразования.

Работа «Проблемы преобразования городской среды в контексте реконструкции комплекса Мариинского театра» соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским проектам, и заслуживает хорошей оценки.
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