Санкт-Петербургский государственный университет

Факультет искусств

Магистерское направление «Дизайн среды»

Рецензия на магистерскую диссертацию

студента Боровикова Алексея Николаевича по теме: 

«Ревитализация ансамбля Царской Мельницы и Лугового парка в Петергофе.  Архитектурные сооружения и малые формы в контексте развития функционального назначения.»


Данная диссертация является третьей частью единой работы посвященной одному из самых интересных садово-парковых ансамблей пригородов Санкт-Петербурга — Луговому парку как части единого ансамбля Петергофских парков.


В этой части работы рассматриваются вопросы реставрации и воссоздания архитектурных объектов с приспособлением к учебно-практическим задачам на основании функциональных и территориальных зон парка, выявленных в предыдущих части исследования.


В своей работе магистрант рассматривает вопросы реконструкции, восстановления богатого и разнообразного архитектурного убранства Лугового парка, которое в данный момент практически полностью утрачено.


Представленная работа состоит из двух частей. 


Первая часть диссертации посвящена изучению исторических аспектов развития паркового ансамбля и строительству на его территории различных зданий и сооружений. Также в этой части работы приведены образцы для иллюстрации размещения различных архитектурных объектов в контексте парковой среды. 


Во второй части диссертации содержится концепция проектного решения по территории, реставрации и воссозданию архитектурных объектов с приспособлением к учебно-практическим задачам. 


В работе магистрантом поставлены следующие задачи: восстановление уникального парка и архитектурного ансамбля XIX века, придание архитектурным объектам новой функции, тактичное внедрение инфраструктуры, для комфортного пребывания посетителей парка. Особое внимание уделяется архитектурному ансамблю царской мельницы, который в контексте данной работы становиться планировочным и функциональным ядром всего парка.


Данная работа логично дополняет и развивает предыдущие исследования, являясь хорошим завершением всей совместной работы.

Однако, наряду с многими положительными сторонами работы, приходится отметить недостаточное владение технической стороной проектирования и неубедительность графического материала.


Тем не менее, представленная работа достойна хорошей оценки, а автор – присвоения ему степени магистра.
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