РЕЦЕНЗИЯ
к проекту Марины Цай на тему:
 «Возможности обеспечения уличных театральных мероприятий мобильными трансформируемыми объектами». 
Проект «Возможности обеспечения уличных театральных мероприятий мобильными трансформируемыми объектами» выполнен в СПбГУ на Кафедре дизайна Факультета искусств. Работа содержит графическую часть, медиа-презентации проекта и теоретическую часть на 74 стр.
Актуальность данной диссертационной работы объективна – интерактивность городской среды, театрализованность средовых экспозиций в мегаполисе становится довольно явной. Явно обозначается необходимость и востребованность быстровозводимых и трансформируемых декораций и систем зонирования. Данный проект практически полностью решает заявленную проблему. Исследовав и проанализировав исторический аспект открытых театральных площадок, временных уличных театров, автор обратился и к психологическим аспектам восприятия праздничного действа, роли человека в этом процессе. Таким образом, автор сформировал цели и задачи, нашел образ отвечающий интересам массового зрителя, соответствующий современным тенденциям в дизайне, тактично вписывающийся в любую стилистическую среду города.
Одна из главных заслуг автора, несмотря на то, что работа заявлена как концептуальное проектирование, автор представил уже готовый к реализации проект. А именно сам объект и его систему использования. 

Следует отметить профессиональный подход к постановке задачи на проектирование модуля, а именно его соответствование новейшим  театральным концепциям о взаимодействии актера и зрителя, мобильность, легкость монтажа, высокая степень адаптации к пространству, трансформируемость, низкая стоимость производства и материалов.
Среди отмеченных в работе недостатков можно выделить следующие:
- существует некоторая теоретически-концептуальная перегруженность проекта, отличающаяся неоднозначностью суждений и выводов касающихся понятия «игры» и «игровой среды».  
Вместе с тем, указанное замечание нисколько не принижают достоинств и уровня настоящей работы. Диссертационная работа содержит постановку задачи и решение актуальных проблем локального пространства, так и их преобразования. Данный проект как концепция полностью соответствует поставленным задачам и направлен в первую очередь на создание гармоничной городской организованной и стилистически выверенной среды для человека.
Работа «Возможности обеспечения уличных театральных мероприятий мобильными трансформируемыми объектами» соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским проектам, и заслуживает отличной оценки.
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