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Данная диссертация является второй частью единой работы посвященной одному из самых интересных садово-парковых ансамблей пригородов Санкт-Петербурга — Луговому парку как части единого ансамбля Петергофских парков.


В этой части работы рассматриваются вопросы организации посещения парка разными категориями населения и функционального насыщения территориальных зон парка, выявленных в предыдущей части исследования.


Магистрант развивает тему использования Лугового парка как единого многофункционального пространства для познавательного, активного или тихого отдыха.


Представленная работа состоит из нескольких частей. 


Первая часть диссертации посвящена мировому опыту решения данной проблемы, различным вариантам функционального насыщения парков и истории их использования. Здесь приведено несколько аналогов, иллюстрирующих возможности организации каждой из предусмотренных далее функций — от тихих прогулочных, рекреационных зон до зоны активного отдых с элементами интерактивного этнического туризма. 


Во второй части диссертации содержится описание других двух частей, на которые опирается в данной работе магистрант. В третьей части содержится обоснование принятого в работе функционального зонирования Лугового парка.


Предложено несколько вариантов — сценариев посещения данного парка. Это как пешие или велосипедные прогулки, для организации которых предлагается система дорожек, парковок и зон отдыха, связанных с основными видовыми точками и перспективами парка, так и конные прогулки, организованные по разработанным маршрутам.


Данная работа весьма органично продолжает предыдущее исследование, дополняя и развивая его, насыщает его функциональным назначением.

Необходимо отметить хорошее владение материалом, достаточно внимательное изучение мирового опыта и неплохой уровень совместной подачи графического материала.

В результате, в данной работе представлено функциональное насыщение и зонирование территории парка, предложена достаточно грамотная организация определенных видов отдыха в различных участках парка.


Работа обладает практической ценностью и является перспективной с точки зрения дальнейшей разработки темы.



На наш взгляд, представленная работа достойна высокой оценки, а автор – присвоения ему степени магистра.
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