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«ОБЪЕМНО-ПРОСТРАНСТВЕННАЯ КОМПОЗИЦИЯ И ЛАНДШАФТНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ ЛУГОВОГО ПАРКА г. ПЕТЕРГОФА»


Данная работа посвящена одному из самых интересных садово-парковых ансамблей пригородов Санкт-Петербурга — Луговому парку как части единого ансамбля Петергофских парков.


Выбранная магистрантом тема представляется очень интересной и актуальной, особенно в связи с современным печальным состоянием этого уникального парка. 


Представленная работа состоит из нескольких частей. 


Первая часть посвящена истории развития парков вообще и пейзажных парков в частности, вторая часть рассказывает об истории Лугового парка, третья часть — проектная — содержит технический анализ и предложения по восстановлению парка на основе достаточно богатого теоретического и практического материала.


Автор с большим интересом подошел к поставленными перед ним задачами, работа получилась интересная и убедительная. Была проделана большая работа по сбору исторического материала посвященного развитию данного паркового ансамбля. 

Необходимо отметить хорошее владение материалом, а также общий  высокий уровень теоретической подготовки.

Особым достоинствами данной работы является тщательное натурное обследование территории парка. Выполнен серьезный анализ существующей растительности, почвенного покрова.

Следует отметить профессиональный подход к натурным обследованиям территории и грамотную подачу графического материала.

В основе проектного предложения лежит пространственно-композиционный анализ первоначальных и существующих сегодня видовых точек и перспектив, выявление роли открытых  и закрытых пространств, а также места архитектурных сооружений в структуре парка.

В результате, в данной работе представлено зонирование территории парка, предложены реконструкционные вырубки с целью расстановки композиционных акцентов в различных участках парка, выполнены рекомендации по сохранению и реконструкции зеленых насаждений.


Практическая ценность проведенного исследования не вызывает сомнений. Работа является перспективной с точки зрения дальнейшей разработки темы и перехода на практический уровень.



На наш взгляд, представленная работа достойна максимальной оценки, а автор – присвоения ему степени магистра.
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