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Сапожниковой Елены
на тему: «Проблемы формирования многофункциональных ландшафтных комплексов на примере концепции «Парка Мира» в Калининском районе.
Проект «Проблемы формирования многофункциональных ландшафтных комплексов на примере концепции «Парка Мира» в Калининском районе» выполнен в СПбГУ  на Кафедре дизайна Факультета искусств. Работа содержит графическую часть, представленную в виде медиа-презентации проекта, макет-инсталляцию и теоретическую часть на 67 стр..

Магистерская диссертация посвящена актуальной теме развития современного ландшафтного дизайна городской среды с точки зрения повышения её экологической устойчивости и эстетической выразительности. В результате теоретических исследований, проведенных автором, выявился предмет исследования и проектирования - современная структура ландшафтных объектов Петербурга, в частности, «Парк Мира». 

 Профессиональное решение заявленных задач дает возможность использовать предложенную концептуальную схему для большинства ландшафтных городских пространств. 
В данном проекте автору удалось не просто предложить идею, но и детально проработать ее во всех аспектах на примере «Парка Мира». Поэтому данное предложение следует назвать уже не концепцией, а проектом к реализации – он готов к внедрению в жизнь практически без изменений.
При разработке проекта ставятся задачи: разнообразить ландшафт, оптимально использовать пространство и улучшить экологическую ситуацию в городе. Данная работа является частью более широкой программы по «оживлению» периферийных зон Петербурга  и созданию «зеленого ожерелья» для нашего города. На примере парка Академика Сахарова создается концепция «Парка Мира», которую  впоследствии можно будет наложить на любой парк с незначительными изменениями или дополнениями.
В работе обращает внимание то, как проектировщик решает актуальную проблему преобразования ландашафтных пространств, ревитализации парков и создание новых рекреационных территорий.  
Ценность данной работа состоит в разработке на примере «Парка Мира», универсальной методики проектирования многофункциональных ландшафтных комплексов для Санкт-Петербурга. 
Благодаря четко изложенным целям и задачам, изучению аналогов международного опыта, социологических и экологических аспектов данного вопроса, сформированной структуре проекта, визуальная и научно-исследовательская часть, представляет собой убедительную иллюстрацию решения поставленных проблем.
Значительным достижением является теоретическая часть диссертационной работы, которую можно назвать серьезным исследованием и полноценной научной разработкой. Все это подготовило площадку для создания целостного проекта, обоснованного с точки зрения актуальности и собственной организации.
При анализе географической ситуации и анализе потребностей человека, автором было выделено несколько зон парка: спортивная зона; зона экологического воспитания; зона кинетических садов, изучение наук; зона искусства для проведения выставок и различных культурных мероприятий; зона «Парка Мира», знакомство с культурой нескольких  стран посредством ландшафтного дизайна; зона воды. Особым достижением автора можно назвать зону «Парка мира», которая состоит из 9 частей, каждая часть представляет сад определенной страны. Растительная часть проработана автором с учетом климатических особенностей Санкт-Петербурга. Каждый сад спроектирован с учетом культурных особенностей страны, которую представляет и с учетом общеизвестных данных об этой стране.

В основу композиции  парка автор заложил лучевую структуру, сделав доминантой парка круглую площадку  в северо-западной части парка. Лучи отходящие от центральной круглой площадки являются основными дорожками парка. Участки водоема, велодорожка и опорные конструкции являются частью композиции. Сквозь все сады пролегает выделенный прогулочный маршрут, он служит объединяющим звеном между садами и обозначен покрытием отличным от покрытия других дорожек. Концепцией формирования ландшафта участка послужила идея формирования точек обозрения и визуальных центров на участке.

Среди отмеченных в работе недостатков можно выделить следующие:
- недоработки в системе маршрутов и навигации разных групп пользователей парка.
- мало освещены варианты функционирования национальных парков в зимний период.

Вместе с тем, указанные замечания нисколько не принижают достоинств и уровня настоящей работы. Данный проект как универсальная система проектирования  полностью соответствует поставленным задачам и направлен в первую очередь на создание грамотно организованной и стилистически выверенной комфортной среды для человека.
Работа «Проблемы формирования многофункциональных ландшафтных комплексов на примере концепции «Парка Мира» в Калининском районе» соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским проектам, и заслуживает отличной оценки.
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