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В представленной к рецензии работе магистрантом была затронута весьма интересная и важная для города проблема использования прибрежных территорий Финского залива.


Тема данной магистерской диссертации очень актуальна. Сегодня серьезной  проблемой является использование существующих городских приморских территорий и их функциональное насыщение.

Выполненная работа состоит из трёх частей: анализа исторического использования прибрежных территорий залива с привлечением мирового опыта,  аналитической части с типологическим анализом и дизайн-концепции использования прибрежной территории на примере побережья Канонерского острова.


Автор в достаточной мере справился с поставленными перед ним задачами, работа получилась целостная, с логичным развитием каждой последующей части из предыдущей. Необходимо отметить хорошее владение материалом, а также общий  высокий уровень теоретической подготовки. 

Изучение и анализ существующего положения прибрежных территорий и предложенная автором типология этих территорий привлекают внимательным и вдумчивым отношением к теме. 

Безусловными достоинствами данной работы являются тщательное натурное обследование обширных территорий, анализ большого объема информации, продуманная систематизация с обоснованными предложениями по типологии изученного материала.


Интересен и информативен представленный в работе аналитический материал – анализ сложившейся структуры набережных и особенностей их функционирования. Стоит отметить достаточно высокий уровень владения научным аппаратом, тщательное изучение и грамотное цитирование источников,  представленных в библиографии.

Проектная часть магистерской диссертация также интересна, особенно в части анализа побережья Канонерского острова. Однако существует определенное противоречие между представленной дизайн-концепции и сложностью проблем, которые она призвана решать.

Полезность, применимость и практическая ценность проведенного исследования не вызывает сомнений. Работа является перспективной с точки зрения дальнейшей разработки темы и перехода на более высокий научный и проектный уровень.



На наш взгляд, представленная работа выполнена на высоком уровне, достойна максимальной оценки, а автор – присвоения ему степени магистра.
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